
سخنگوی سازمان غذا و دارو درباره آخرین تصمیمات اتخاذ 
شده برای صدور مجوز مصرف اضطراری دو واکسن ایرانی 

کرونا، توضیح داد.
به گزارش ایسنا، کیانوش جهانپور درباره زمان دریافت مجوز 
اضطراری واکسن‌های ایرانی کرونا، گفت: فاز یک و دو واکسن 
کووایران برکت در کشور با موفقیت انجام شد. با توجه به اینکه 
در فاز یک موضوع بی‌خطری و در فاز دو موضوع ایمنی زایی 
واکسن بررسی می‌شود، با گزارش‌های موجود به نظر می رسد 
که واکسن ایمن است و ایمنی زایی خوبی هم دارد. بنابراین 
موضوع در دستور بررسی کمیته‌های مشورتی در کمیسیون 

مربوطه در سازمان غذا و دارو است.
وی افزود: در عین حال فاز سوم‌ کارآزمایی بالینی این واکسن 
هم در کشور انجام شده و مرحله اول تزریق آن هم در کشور 
انجام و مرحله دوم آن هم آغاز شده است. طبیعتا با توجه به 
در نظر داشتن اینکه ما در شرایط جنگ و بحران هستیم و 
کشورهای دیگر هم این مسیر را طی کردند که بعد از اطمینان 
از ایمنی زایی واکسن، لزوما منتظر انتشار نتایج فاز سوم 
نشدند و به صورت مقیاس وسیع استفاده کردند و با توجه به 
اینکه به هر حال به طور میانگین روزانه ۱۵۰ ایرانی به دلیل 
کرونا از دست می‌روند، همه این عوامل قطعا در بررسی های 

کمیته های مشورتی به عنوان مصالحی که در تصمیم گیری 
است، مورد ملاحظه قرار گرفته و نهایتا سازمان غذا و دارو 

اظهار نظر خواهد کرد.
جهانپور ادامه داد: به نظر می رسد از آنجایی که تمام گزارش 
ها تا امروز مطلوب بوده است، اتفاقاتی در روزهای آتی بیفتد 
و طبیعتا این‌ واکسن‌ هم اکنون حداقل چند صد هزار دوز آن 
تولید شده، با مجوز مصرف اضطراری ظرف روزهای آینده با 
صلاحدید مراجع مربوطه، وارد چرخه واکسیناسیون عمومی 
خواهد شد. باید توجه کرد که مرجع ملی هم در این زمینه 
فقط سازمان غذا و دارو است و طبیعتا هر تصمیمی که سازمان 

غذا و دارو در این زمینه اتخاذ کند، اجرایی خواهد شد.
وی گفت: درباره واکسن پاستور یا واکسن پاستور کووک که 
در انستیتو پاستور ایران با کمک انستیتو فینلای کوبا تهیه می 
شود، این واکسن یک‌گام جلوتر است. زیرا علاوه بر انجام فاز 
یک و  دو، کارازمایی بالینی در کشور کوبا، فاز سوم هم در کشور 
کوبا انجام شده و حتی شروع استفاده انبوه از این واکسن هم در 
مقیاس وسیع‌تر در کوبا و بر روی کادر درمان این کشور آغاز 
شده است. ده‌ها هزار دوز از این واکسن در کوبا تزریق شده و 
در کشور ما هم این واکسن‌ عملا بر روی ۲۴ هزار نفر در مرحله 
اول فاز سوم انجام شده و مرحله دوم فاز سوم آن هم آغاز شده و 

حتی از میانه عبور کرده است. جهانپور در این باره افزود: تا امروز 
هم گزارش‌های اولیه در این زمینه چه ازکوبا و چه در کشورمان، 
قابل قبول بوده است. بنابراین این دو واکسن یعنی واکسن 
پاستور در قدم اول و واکسن برکت در مرحله تصمیم‌گیری در 
زمینه صدور مجوز مصرف اضطراری هستند و هر زمان سازمان 
غذا و دارو با نظر کمیته‌های مشورت در این زمینه اظهار نظر 
کند، طبیعتا وارد چرخه واکسیناسیون عمومی خواهند شد. 
تولید هر دو هم در ایران‌ آغاز شده، برکت صدها هزار دوز تولید 
کرده و کشت سلولی واکسن پاستور هم‌ انجام و وارد پروسه 
تولید انبوه شده است. البته تا زمان صدور مجوز اضطراری، هیچ‌ 

مصرف یا توزیعی از این واکسن‌ نخواهیم داشت.
جهانپور درباره وضعیت واکسن فخرا نیز گفت: واکسن فخرا 
وارد فاز دوم کارازمایی بالینی شده و تا زمانیکه برای مصرف 
عمومی آن تصمیم گیری شود، فاصله دارد. البته با توجه به 
موفقیت‌آمیز بودن فاز یک کارآزمایی بالینی، وارد فاز دوم شده 
و اکنون در حال تزریق روی افراد و داوطلبان هستند. باید 
منتظر بمانیم تا نتایج فاز یک و دو این واکسن‌هم مطالعه شود. 
این واکسن ها هم با فاصله زمانی می‌توانند همین مسیر را طی 
کنند. واکسن موسسه رازی هم به همین صورت خواهد بود. در 
بخش خصوصی هم فعلا واکسن اسپایکوژن شرکت سیناژن را 

داریم که در فاز دوم قرار دارد و باید همین مسیر را طی کنند.
جهانپور در پاسخ به اینکه آیا بعد از تولید داخلی واکسن کرونا، 
واردات واکسن‌های خارجی متوقف می‌شود یا خیر؟ گفت: 
واردات متوقف نمی شود. میزان نیاز کشور به واکسن حداقل 
طبق برآوردهای ما ۱۲۰ میلیون دوز است. طبیعتا فعلا تولید 
داخلی حداقل در روزها و ماه‌های نخست، نمی‌تواند کفایت 
کند. مضافا اینکه با توجه به خرید یا پیش خرید یا توافقاتی 
که برای خرید خارجی انجام شده، اگر همزمان واردات را 
انجام دهیم، سرعت واکسیناسیون‌مان می‌تواند افزایش یابد. 
بنابراین چیزی درباره منتفی شدن خرید یا واردات واکسن 
نداریم. هرچه بتوان واکسن برای کشور تهیه کرد، مهم است 
و به همراه تولید داخل هر دو وارد چرخه واکسیناسیون شده 

و استفاده می شود.
وی درباره امکان انتخاب اختیاری واکسن  ایرانی یا خارجی، 
گفت: بستگی به زمان و موقعیت دارد. تاکنون چنین امکانی 
در دنیا تقریبا نبوده و در ایران هم ممکن است نباشد، اما هرچه 
پیش رویم، با افزایش تولید و واردات، دسترسی به واکسن 
بیشتر شده و ممکن است این امکان فراهم شود. آنچه مهم 
است، این‌است که وزارت بهداشت به لحاظ فنی این موضوع 
را در تخصیص واکسن‌های گروه‌های سنی یا شغلی مختلف 

مدنظر قرار داده و قطعا واکسن و پلتفرم و ویژگی‌های فناوری 
آن مورد نظر قرار گرفته و به گونه‌ای تخصیص داده می‌شود 
که افراد کمترین مشکل و بالاترین ایمنی زایی را داشته باشند.
جهانپور درباره تعداد دوزهای تزریقی واکسن نیز گفت: 
متداول در واکسن‌های موجود، تزریق دو دوز است و درباره 
برخی واکسن‌ها گفته می‌شود که سه دوز هم  دارند. فعلا دو 
دوز است. در عین‌ حال برخی واکسن هایی که اکنون در دنیا 
تولید می‌شود، تک دوز است. به هر حال به نظر می آید که فعلا 
باید با همین دو دوز پیش رویم. البته باید توجه کرد که یک 
دوز اول هم می‌تواند یک ایمنی پایه و حداقلی ایجاد کند و دوز 
دوم به عنوان  یادآور می‌تواند اثربخشی را افزایش دهد. بعضا 
ممکن است دوز یادآور چند ماهه یا سالی یکبار و یا چند سال 
یکبار هم نیاز باشد. اینها هیچکدام قطعی نیست، اما احتمالا 
به نظر می رسد که نیاز باشد که حداقل سالانه یا دو سال یکبار 
نیاز به دوزهای یادآور باشد، اما نمی‌توان قطعی اظهار نظر کرد.

وی درباره وضعیت تولید مشترک اسپوتنیک نیز به ایسنا 
گفت: بانک سلولی تولید مشترک اسپوتنیک وی مدت‌هاست 
وارد کشور شده و در شرکت سازنده برای کشت سلولی تلاش 
می‌کنند تا بتوانند واکسن را تولید کنند. در این جا به دلایل 

فنی تاخیری دارد که امیدواریم انجام شود.

بانک مرکزی مصوبات بانکی ستاد ملی کرونا را به بانک‌ها و 
موسسات اعتباری ابلاغ کرد.

بانک مرکزی طی بخشنامه‌ای مصوبات بانکی جلسه ۷۱ 
ستاد ملی کرونا را به بانک‌ها و موسسات اعتباری ابلاغ کرد که 
براساس آن تسهیلاتی در مورد بازپرداخت اقساط تسهیلات 
برای مشاغل به شدت آسیب دیده از کرونا و همچنین 
معافیت‌هایی از محدودیت‌های مقرر در قانون چک در نظر 

گرفته شده است. بر اساس این بخشنامه:
۱. برای صاحبان مشاغل و کسب و کارهای به شدت 
آسیب‌دیده از کرونا )به غیر از تسهیلات قرض‌الحسنه( 
بازپرداخت اقساط تسهیلات دریافتی که موعد 

پرداخت آنها در چهار ماهه اول سال ۱۴۰۰ بوده و 
در این بازه زمانی پرداخت نشده است منوط به اینکه 
بدهی آنها به شبکه بانکی تا تاریخ اول بهمن ماه ۱۳۹۹ 
در طبقه جاری قرار داشته باشد به انتهای دوره تقسیط 
 منتقل می‌شود تا طی چهار قسط پس از آخرین قسط 

وصول شود.
همچنین، تسهیلات پرداختی از محل صندوق کارآفرینی 
امید که جهت کسب و کارهای به شدت آسیب دیده پرداخت 

شده است نیز مشمول امهال این بند می‌شود.
موعد پرداخت تسهیلات با بازپرداخت به صورت دفعی برای 
مشمولین این بند که سررسید بازپرداخت آن در سه ماهه 

اول سال ۱۴۰۰ باشد به پایان تیرماه سال جاری منتقل 
می‌شود.

استمهال موارد این بند از احتساب و اخذ وجه التزام تاخیر 
تادیه دین و کارمزد اضافی مستثنی است.

مشمولین این بند تا موعد مقرر برای بازپرداخت اقساط دارای 
سررسید چهار ماهه اول سال ۱۴۰۰، مشمول محدودیت‌ها 
و ممنوعیت‌های بانکی ناظر بر اشخاص دارای بدهی غیر 

جاری نمی‌شوند.
۲. ممنوعیت‌ها و محدودیت‌های مقرر در ماده ۵ مکرر 
الحاقی به قانون چک )صرفاً برای اخذ تسهیلات( برای 
چک‌های صادره توسط صاحبان مشاغل و کسب و 

کارهای به شدت آسیب دیده از کرونا که تاریخ مندرج 
در چک در سه ماهه اول سال ۱۴۰۰ بوده و منجر به 
برگشت چک و صدور گواهینامه عدم پرداخت حداکثر 
تا پایان تیرماه ۱۴۰۰ گردد، در صورت تسلیم تقاضا 
از سوی صادرکننده چک به بانک یا موسسه اعتباری 
 محال علیه، طی یک ماه پس از برگشت، اعمال نخواهد 

شد.
۳. مصوبه جلسه ۶۷ ستاد ملی مدیریت کرونا به شرح زیر 

اصلاح می‌شود:
در صورت عدم موجودی کافی اشخاص برای چک‌های صادره 
با سررسید اول تا بیستم اردیبهشت سال ۱۴۰۰، بانک‌ها و 

موسسات اعتباری باید از صدور گواهینامه عدم پرداخت و 
برگشت چک، درصورتی که حداکثر تا ۲۰ خرداد ماه سال 
جاری به بانک ارائه شوند، اجتناب کنند. محاکم و ضابطین 
قضایی نیز از صدور اجراییه در این موارد در بازه زمانی مزبور 

خودداری کنند.
همچنین چک‌هایی که سررسید آنها اول تا بیستم 
اردیبهشت ماه سال ۱۴۰۰ بوده و به دلیل عدم 
موجودی کافی منجر به صدور گواهینامه عدم 
پرداخت شده‌اند تا ۲۰ خردادماه سال جاری مشمول 
 ممنوعیت‌ها و محدودیت‌های مقرر در قانون صدور چک 

نخواهند شد.

مدیر پروژه کارت های اعتباری شرکت سپرده گذاری 
مرکزی توضیحاتی را درمورد مبلغ کارت اعتباری 
سهام عدالت ارائه کرد. سمیه محمدی در گفت 
و گو با ایسنا، با تاکید بر اینکه روند اعطای کارت 
اعتباری سهام عدالت به مشمولان این سهام همچنان 
ادامه دارد، اظهار کرد:  تا کنون نزدیک به ۱۰۰ هزار 
درخواست از سوی دو بانک ملی و تجارت برای 
دریافت کارت اعتباری به شرکت سپرده گذاری 
مرکزی ارسال شده است. البته ممکن است درخواست 
هایی که به بانک ها ارسال شده است بیشتر باشد 
اما بانک ها فقط درخواست افراد واجد شرایط را به 

شرکت ارسال میکنند.
وی ادامه داد: اگر درخواست ها در روز کاری ارسال 

شود، کارهای مربوطه در شرکت انجام شده و دوباره 
به بانک ارجاع داده می‌شود و بانک باید مابقی امور را 
انجام دهد. پس از آن افراد می‌توانند از طرقی که بانک 
ها اعلام کرده اند، از کارت اعتباری استفاده کنند. 
البته به غیر از بانک تجارت و ملی با ۱۴ بانک برای این 
منظور تفاهم نامه امضا شده است و بانک ها به شدت 
پیگیری این جریان هستند. مدیر پروژه کارت های 
اعتباری شرکت سپرده گذاری مرکزی درمورد مبلغ 
کارت اعتباری نیز توضیح داد: مبلغ مشخص نیست. 
درواقع متقاضیان ۵۰ درصد ارزش قابل معامله سهام 
عدالت را وام دریافت می‌کنند. به عبارت دیگر ۶۰ 
درصد سهام عدالت قابل معامله است و متقاضیان 
۵۰ درصد از این ۶۰ درصد را وام دریافت می‌کنند. 

مبلغ آن نیز با توجه به شرایط بازار و روند صعودی 
یا نزولی بازار، متغیر و افزایشی و کاهشی است. این 
فرایند برای سهام داران مستقیم و غیرمستقیم سهام 
عدالت صدق می‌کند. به گفته محمدی،  مشمولان 
می توانند با مراحعه به درگاه یکپارچه ذینفعان بازار 

سرمایه میزان دارایی خود را مشاهده کنند.
بر اساس این گزارش، امکان دریافت وام سهام عدالت 
برای مشمولان از اواسط زمستان سال گذشته 
فراهم شده است و سهام داران می توانند با مراجعه 
به دو بانک تجارت و ملی این وام را که فیزیکی و 
نقدی نیست را دریافت کنند و اگر طی یک ماه مبلغ 
 توسط فرد بازگردانده نشد، در اقساط ۳۶ ماهه باید 

تسویه شود.

طبق دستورالعمل سازمان امور مالیاتی، کلیه 
خریداران حقیقی سکه از بانک مرکزی در 
سال گذشته باید تا پایان خرداد سال جاری 
نسبت به پرداخت مالیات اقدام کنند که 
 تنها ۱۰ روز فرصت برای این افراد باقی 

مانده است. 
به گزارش ایسنا، خریداران سکه از بانک مرکزی از 
سال ۱۳۹۷ مشمول پرداخت مالیات هستند که 
خریداران سکه در سال گذشته تا پایان خرداد ماه 
سال جاری باید مالیات متعلقه بپردازند و اگر مالیات 
خود را تا پایان این ماه نپردازند، به مالیات متعلقه 
آنها به ازای هر ماه دیرکرد معادل ۲.۵ درصد جریمه 

اضافه می‌شود. 

همچنین، مؤدیانی که امکان پرداخت مالیات 
مقطوع را به صورت کامل تا پایان خرداد سال جاری 
ندارند، مالیات آنها حداکثر تا چهار ماه به صورت 

مساوی قسط بندی می‌شود.
طبق دستورالعمل، کسی که بیش از پنج تا 
۱۵ سکه از بانک مرکزی بخرد، باید به ازای هر 
قطعه سکه باید ۹۶۰ هزار تومان مالیات پرداخت 
کند و نسبت به مازاد ۱۵ تا ۲۵ سکه به ازای هر 
 قطعه باید معادل یک میلیون و ۲۸۰ هزار تومان 

مالیات بپردازد.
علاوه براین، نسبت به مازاد ۲۵ تا ۱۰۵ سکه به ازای 
هر قطعه باید معادل یک میلیون و ۶۰۰ هزار تومان 

مالیات پرداخت شود. 

نکته قابل توجه درباره مالیات سکه، افزایش قابل 
توجه رقم آن و کاهش سطح معافیت مالیاتی است.

در این راستا، تمامی اشخاص حقیقی خریدار سکه 
از بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران که در سال 
۱۳۹۹ نسبت به دریافت حداکثر )۱۰۵( قطعه 
سکه اقدام کرده‌اند، باید حداکثر تا پایان خرداد ماه 
سالجاری با مراجعه به سامانه عملیات الکترونیک 
مودیان مالیاتی سازمان امور مالیاتی کشور به نشانی 
my.tax.gov.ir نسبت به پرداخت مالیات متعلقه 

اقدام کنند. 
بنابراین، از آنجا که تا پایان خرداد ماه تنها ۹ روز 
باقی مانده است، مشمولان این مالیات باید اقدامات 

پرداخت آن را هر چه زودتر انجام دهند.

آخرین وضعیت صدور مجوز مصرف اضطراری برای دو واکسن ایرانی کرونا

مصوبات ستاد ملی کرونا به بانک‌ها رفت 

کمتر از ۱۰ روز برای پرداخت مالیات سکه فرصت داریدوام سهام عدالت چقدر است؟
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معاون سازمان مالیاتی :

تاکنون یک خانه خالی 
هم به سازمان مالیاتی 

معرفی نشده است

وام اجاره مسکن 
تهرانی ها ۷۰ میلیون شد

شکست نرخ نجومی 
خرید و فروش مجوز 
کارگزاری‌ها با صدور 
مجوزهای جدید

رئیس سازمان بورس:

فرصت اجرای 
مصوبات طلایی 

بازگشت شاخص 
را ندادند
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وزیر اقتصاد:

سرمقاله

يادداشت

نکات مغفول 
در مناظره سوم

جهش نرخ ارز 
با توافق ضعیف

دغدغه‌های مردم در 
سال‌های اخیر کاما 
مشخص بوده و قابل رفع 
است. در بسیاری از حوزه‌ها 
هم راه‌‍حل‌ها مشخص است. اما موضوع اراده‌ها و 
توانمندی‌ها در حل این دغدغه‌هاست. طبیعی 
است این همه دغدغه‌های متعدد و رنگارنگ با یک 

یا چند نکته...

  حسین محمودی اصل، 
اقتصاددان 

  علی مروی، اقتصاددان
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بازار ارز گوش به زنگ 
مذاکرات وین

انفجار قیمت گوشت 
قرمز برای تیر و مرداد؟

روز گذشته 461 میلیارد تومان پول حقیقی از بورس خارج شد

تداوم خروج سهامداران از بورس
صفحه2

صفحه4

جای خالی  راهکار دغدغه‌های  مردم
سومین  مناظره  انتخابات  ریاست   جمهوری

  با  بررسی  7 دغدغه  مردم   برگزار  شد

در حالی دلار در بازار آزاد 23 هزار و 600 تومان 
به فروش می رسد که در هفته های اخیر این 
بازار در انتظار سیگنالهای مثبت مذاکرات وین 
و ایجاد تعادل در تحولات سیاسی بوده است. 
 یک اقتصاددان در رابطه با روند قیمتی نرخ ارز در 
هفته های آینده می گوید: هر شخصی که کرسی 
ریاست جمهوری را تحویل بگیرد باید تمام تلاش 
خود را بکار گیرد تا نرخ ارز را در همین دامنه حفظ 
کند. علی مروی افزود: اگر مذاکرات هسته ای به 
نتیجه برسد ممکن است نرخ ارز به مرز 18 تا 20 
هزار تومان برسد. اما تاکید می کنیم که تحقق این 
اتفاق در گرو توافق صد درصدی و نه توافق ضعیف 
در مذاکرات وین و بازگشت دو طرف به برجام خواهد 

بود. بازار ارز در هفته های...

اخیرا قیمت هر کیلو گوشت قرمز به 150 هزار تومان 
رسیده است. در این بین همواره در میادین میوه و 
تره بار شاهد تشکیل صف های طولانی برای خرید 
گوشت به نرخ دولتی هستیم. هر چند نرخ ها در 
مراکز عرضه دولتی گوشت نیز دست کمی با قیمت 
های بازار آزاد ندارد اما در شرایط کنونی پرداخت 
10 الی 20 هزار تومان کمتر هم برای مردم غنیمت 
است. مردم ساعت‌ها در این صف‌ها برای دریافت این 
ماده غذایی با قیمتی کمتر از بازار به انتظار می‌ایستند.  
علی اصغر ملکی، رئیس اتحادیه گوشت گوسفندی 
تهران در تشریح دلایل گرانی گوشت قرمز می گوید: 
نهاده های دامی اصلی ترین متهم گرانی گوشت در 
ماههای اخیر هستند. گرانی این نهاده ها و توزیع 

نابسامان آنها موجب شده...
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اقتصاد2
ایران وجهان

اصلاح قوانین برای حمایت 
بانک مسکن از متقاضیان، 

ضروری است
رییس هیأت مدیره بانک مسکن با اشاره به افزایش 
سقف تسهیلات ساخت به 450 میلیون تومان از 
محل اختیارات بانک گفت: یکسری موضوعات 
و محدودیت‌ها برای پرداخت تسهیلات نیازمند 
اصلاح قوانین است. عیسی کاظم نژاد ، با بیان اینکه 
بانک مسکن یک بانک تخصصی است، گفت: این 
بانک دولتی بیش از 80 سال قدمت دارد و در طول 
خدمت سالیان گذشته، تمام اقدامات و تلاش خود 
را در راستای تأمین مسکن اقشار متوسط و کم‌درآمد 
به کار گرفته است. وی با اشاره به مشارکت بانک 
مسکن در طرح‌های بزرگ ملی افزود: در این زمینه 
بانک مسکن بنا به وظیفه ذاتی و سیاست‌های کلان 
ابلاغی، چندین طرح بزرگ و ملی را اجرا کرده است 
که یکی از این طرح‌های بزرگ، مشارکت در تأمین 

مالی پروژه بزرگ مسکن مهر است.

آمادگی بانک توسعه صادرات 
برای ارائه خدمات و تسهیلات 

با نرخ ترجیحی
بانک توسعه صادرات ایران آماده ارائه خدمات و 
تسهیلات با نرخ ترجیحی به شرکت های تولیدی 

صادرات محور و شرکت های دانش بنیان است.
به گزارشروابط عمومی بانک توسعه صادرات 
ایران به نقل از اگزیم نیوز، رئیس شعبه اردبیل این 
بانک در نشست مجازی تخصصی مدیران این 
بانک با فعالان اقتصادی و صادرکنندگان استان 
اردبیل که به همت معاونت امور شعب و بازاریابی 
بانک توسعه صادرات ایران و شعبه اردبیل برگزار 
شد، افزود: این بانک آماده است در حوزه تامین 
سرمایه در گردش و تامین تسهیلات سرمایه 
ثابت به مشتریان خدمات ارائه دهد و خوشبختانه 

در این زمینه محدودیت منابع وجود ندارد.
نعمت فتحی در این نشست با اشاره به اینکه 
این شعبه از بانک از اردیبهشت ماه سال ۱۳۸۹ 
خدمات ارزی و ریالی خود را به مشتریان ارائه 
کرده است، تصریح کرد: از ابتدای بازگشایی 
شعبه اردبیل بانک توسعه صادرات ایران تاکنون 
بالغ بر ۷۰۰ حساب ریالی و ۱۵۰ حساب ارزی در 
این شعبه از بانک توسعه صادرات ایران افتتاح 

شده است.

تسهیلات بانک توسعه تعاون برای 
فعالین صنایع‌دستی و گردشگری 

تسهیلات بانک توسعه تعاون برای فعالین 
صنایع‌دستی و گردشگریرئیس هیات مدیره 
بانک توسعه تعاون از تمهیدات بانک برای اعطای 
تسهیلات به فعالین صنایع‌دستی و گردشگری 

خبر داد.
سید باقر فتاحی رئیس هیات مدیره بانک توسعه 
تعاون طی بازدید از غرفه بانک در سیزدهمین 
نمایشگاه بورس، بانک و بیمه گفت: مطابق 
برنامه‌های اقتصادی کشور مقرر گردید ۳۲۰ هزار 
میلیارد ریال از محل هدفمندی یارانه‌ها به‌سوی 
واحدهای تولیدی و اشتغال آفرین سوق داده شود 
که نقش نظام بانکی در تخصیص بهینه این منابع 
به بخش‌های صنعت، کشاورزی، صنایع‌دستی و 

گردشگری بسیار حائز اهمیت است.

تجلیل از سقایان آبرسانی به 
اصفهان بزرگ

در مراسمی از تلاش شبانه روزی فعالان در 
امر تامین آب شرب پایدار طرح آبرسانی به 
اصفهان بزرگ تجلیل شد. مدیرعامل شرکت 
آب و فاضلاب استان اصفهان با بیان این که 
در دهه اخیر برای تامین پایدار آب شرب در 
استان تلاش های بی وقفه ای صورت گرفته 
است، گفت: بخش بهره برداری آبفای اصفهان 
به منظور تامین پایدار و توزیع عادلانه آب در 
98 شهر و نزدیک به یکهزار روستای تحت 
پوشش، تلاش شبانه روزی را  در دستور 
کار قرار داده است. هاشم امینی با اشاره به 
محدودیت هایی که در تامین پایدار آب شرب 
وجود دارد اعلام کرد: در سال های اخیر با 
وجود افزایش بی سابقه دما در فصل تابستان 
و کمبود منابع آبی، همچنان آب شرب شهرها 
و روستاهای استان اصفهان تامین شده است.  
وی فعالان صنعت آبفا را سقا نامید و اظهار 
داشت: فعالان در صنعت آبفا بدانند که سقایی 
شغل نیست بلکه لطف و مرحمت خداوند است 
چرا که  از قدیم آبرسانی به مردم کار نیک و 

خیر قلمداد می شده است. 

بانک ها

بازار سرمایه روز گذشته 
روندی نزولی داشت و 
شاخص کل بورس بیش از 
۶۰۰۰ واحد کاهش داشت.

به گزارش ایسنا، در 
معاملات روز گذشته بازار سرمایه شاخص کل 
بورس با ۶۹۷۳ واحد کاهش در رقم یک میلیون 
و ۱۴۴ هزار واحد ایستاد. شاخص کل با معیار هم 
وزن هم با ۲۲۹۳ واحد کاهش رقم ۳۷۸ هزار و ۴۵۳ 

واحد را ثبت کرد.
معامله گران این بازار ۴۴۷ هزار معامله به ارزش ۳۳ 

هزار و ۷۰۲ میلیارد ریال انجام دادند.
صنایع پتروشیمی خلیج فارس، سرمایه گذاری 
تامین اجتماعی، بانک ملت، گروه مپنا، بانک 
صادرات و سرمایه گذاری غدیر نسبت به سایر 
نمادها بیشترین تاثیر منفی را روی بورس گذاشتند.
در آن سوی بازار سرمایه شاخص کل فرابورس با ۲۴ 

واحد کاهش در رقم ۱۷ هزار و ۴۵۹ واحد ایستاد.
در این بازار ۳۰۷ هزار معامله به ارزش ۱۲۶ هزار و 
۶۶۱ میلیارد ریال انجام شد. بیمه پاسارگاد، صنعتی 
مینو، تولید نیروی برق دماوند و شیر پاستوریزه پگاه 
فارس نسبت به سایر نمادها بیشترین تاثیر مثبت و 
در مقابل سنگ آهن گوهرزمین و پلیمر آریاساسول 
نسبت به سایر نمادها بیشترین تاثیر منفی را روی 

فرابورس گذاشتند.
روز شنبه برای سومین روز متوالی ارزش خالص 

تغییر مالکیت حقوقی به حقیقی بازار منفی شد.
به گزارش اقتصادنیوز ، در معاملات روز گذشته 
بورس تهران شاخص کل با نزول 6 هزار و 973 
واحدی به رقم یک میلیون و 144 هزار و 872 واحد 
رسید. همچنین شاخص کل فرابوس 24 واحد افت 
کرد و به رقم 17 هزار و 459 واحد رسید. شاخص 

هم وزن نیز 2 هزار و 293 واحد افت کرد و در سطح 
378 هزار و 453 واحدی ایستاد که کمترین رقم 
در 137 روز کاری گذشته از 27 آبان سال 1399 

به این سو است.

سقوط 74 درصدی
در اولین روز کاری هفته 80 نماد رشد قیمت 
داشتند و 330 نماد با افت قیمت مواجه بودند. به 
عبارت دیگر 18 درصد نمادهای بازار صعود کردند 

و 74 درصد نمادها قرمزپوش شدند.

خروج پول حقیقی 
روز شنبه برای سومین روز متوالی ارزش خالص 
تغییر مالکیت حقوقی به حقیقی بازار منفی 
شد و 461 میلیارد تومان پول حقیقی از بورس 
خارج شد که نسبت به روز چهارشنبه 6 درصد 

افزایش یافته است. در معاملات روز گذشته 
بیشترین خروج پول حقیقی به سهام فولاد )فولاد 
مبارکه(  تعلق داشت که ارزش تغییر مالکیت 
حقیقی به حقوقی آن 41 میلیارد تومان بود. پس 
از فولاد، شپنا )پالایش نفت اصفهان( و وپاسار 
 )بانک پاسارگاد( بیشترین خروج پول حقیقی 

را داشتند. 

سهم‌های تاثیرگذار 
روز گذشته »فارس«، »شستا« و »وبملت« بیشترین 
تاثیر را بر افت شاخص کل داشتند و سه نماد 
»شتران«، »کگل« و »سپ« نمادهای بزرگ بازار 
بودند که بیشترین تاثیر مثبت را بر شاخص داشتند. 
در جدول پرتراکنش‌ترین نمادهای بورس 
غکورش صدرنشین است و ولکار و خودرو در 
رتبه‌های بعدی هستند. در فرابورس نیز 

 فگستر، چخزر و کزغال پرتراکنش‌‌ترین 
نمادها هستند.

گروه‌های قرمزبازار
در روزی که سمت قرمزرنگ بازار پرتعدادتر بود 
قیمت سهام اغلب نمادهای گروه‌های »بانک‌ها و 
موسسات اعتباری«، »استخراج کانه‌های فلزی« 
و »شرکت‌های چند رشته‌ای صنعتی« ریزش کرد. 

افت ارزش معاملات خرد
روز گذشته ارزش معاملات کل بازار سهام به رقم 
16 هزار و 36 میلیارد تومان رسید که نسبت به 
روز ‌‌گذشته 6.5 درصد افزایش یافته است. ارزش 
معاملات خرد نیز با افت 11 درصدی نسبت به 
روز چهارشنبه به رقم 3 هزار و 325 میلیارد تومان 

رسید.

افزایش ارزش صف‌های پایانی بازار
در پایان معاملات روز گذشته ارزش صف‌های خرید 
نسبت به پایان روز چهارشنبه 180 درصد افزایش 
یافت و در رقم 179 میلیارد تومان ایستاد. ارزش 
صف‌های فروش نیز 1.3 درصد افزایش یافت و 2 
هزار و 106 میلیارد تومان شد. شرکت لیزینگ 
کارآفرین )با نماد معاملاتی ولکار( با صف‌ خرید 
137 میلیارد تومانی در صدر جدول تقاضای بازار 

قرار گرفت.
پس از ولکار ، ساراب )شرکت سیمان داراب( و 
خموتور )موتورسازان تراکتورسازی ایران( بیشترین 

صف خرید را داشت.  
بیشترین صف فروش نیز به سصفها )شرکت سیمان 
اصفهان( تعلق داشت که در پایان معاملات صف 
فروش 70 میلیارد تومانی داشت. پس از سصفها، 
خزر )فنرسازی زر( و سنیر )سیمان سفید نی ریز( 

بیشترین صف فروش را داشتند.

روز گذشته 461 میلیارد تومان پول حقیقی از بورس خارج شد

تداوم خروج سهامداران از بورس

روحانی:
 این روزها زبان تشکر دچار لکنت 
عجیبی شده و زبان تخریب و 

تحریف به راه افتاده است
رییس‌جمهور تاکید کرد: این روزها زبان تشکر 
در کشور ما دچار لکنت عجیبی شده است. 
زبان نقد و انتقاد همیشه باز بوده و زبان تخریب 

و تحریف به راه افتاده است.
رییس‌جمهور تاکید کرد: این روزها زبان تشکر 
در کشور ما دچار لکنت عجیبی شده است. 
زبان نقد و انتقاد همیشه باز بوده و زبان تخریب 

و تحریف به راه افتاده است.
رییس‌جمهور ادامه داد: ۱۶ ماه از درگیر شدن 
کشور با بیماری خطرناک کووید ۱۹ می‌گذرد. 
در این مدت سه موج بلند را پشت سر گذاشته 
و موج چهارم را در حال پشت سر گذاشتن 

هستیم.
روحانی با تقدیر از مردم و بخش‌های مختلف 
جامعه تصریح کرد: این روزها زبان تشکر در 
کشور ما دچار لکنت عجیبی شده است. زبان 
نقد و انتقاد همیشه باز بوده و زبان تخریب 
و تحریف به راه افتاده است. باید از خدمات 
و اقدامات یک ملت بزرگ صحبت کنیم. 
بعضی‌ها فکر می‌کنند اگر از دولت و وزارتخانه 
صحبت کنند، برایشان دردناک است. از مردم 
صحبت کرده و تشکر و تقدیر کنید، آنها که 

فعال بودند.
وی با تاکید بر اینکه کار بزرگی در کشور 
صورت گرفت، خاطرنشان کرد: از بهمن 
۹۸ که فهمیدیم ویروس کرونا به این کشور 
وارد شده است، ابزار و امکاناتی نداشتیم، 
کیت تشخیص در اختیار نداشتیم. در آن 
شرایط کار را شروع کردیم. خوشبختانه در 
کیت تشخیص روی پای خود ایستادیم و 
در زمان کوتاه این کیت را تولید کردیم. به 
گفته رییس‌جمهوری، توانستیم در این مدت 
آزمایشگاه‌ها را به سرعت توسعه دهیم و از دو 
آزمایشگاه به چند صد آزمایشگاه رسیدیم. 
امروز خودکفا هستیم و شاید هم بتوانیم کیت 
تشخیص را هم صادر بکنیم و در یک روز ۱۵۰ 

هزار مورد اقدام تشخیصی انجام دهیم.

وزیر اقتصاد در نشست با خبرنگاران:
فرصت اجرای مصوبات طلایی 

بازگشت شاخص را ندادند
وزیر اقتصاد با بیان اینکه فرصت اجرای 
مصوبات طلایی برای بازگشت بازار سرمایه را 
ندادند، اظهار داشت: بعد از پایان دوره خدمتم 
به دانشگاه شهید بهشتی که در منطقه خوش 

آب و هوای اوین است، برمی‌گردم.
به گزارش ایلنا، وزیر اقتصاد در نشست با 
خبرنگاران با بیان اینکه پس از اتمام دوره 
خدمتم در وزارت اقتصاد به دانشگاه شهید 
بهشتی برمی‌گردم، گفت: عضو هیات علمی 
دانشگاه شهید بهشتی هستم و این دانشگاه 
در منطقه اوین قرار دارد و پس از پایان دوره 
خدمتم در دانشگاه مشغول به کار خواهم شد.

دژپسند با بیان اینکه بسیاری از اتفاقاتی که 
در حوزه اقتصاد افتاد را نمی‌توانم بازگو کنم، 
تاکید کرد: پس از گذشت مدت‌زمانی، آنچه 
که نمی‌توانم امروز بگویم را در کتاب خاطراتم 
منتشر خواهم کرد. وی با اشاره به اتفاقاتی که 
باعث ریزش بازار سرمایه شد، بیان داشت: 
همانطور که پیش از این اعلام کردم یکی از 
دلایل ریزش بازار سرمایه، افزایش نرخ بهره 
بین‌بانکی بود که بنده با آن به شدت مخالف 
بودم اما عده‌ای تصمیم گرفتند نرخ بهره 

بین‌بانکی افزایش یابد.
وزیر اقتصاد ادامه داد: برای بازگشت بازار 
سرمایه و شاخص، مصوبات طلایی گرفته‌ام 
اما فرصت اجرای آن را ندادند و در حالی که 
پس از ریزش‌های مستمر، شاخص به 1.5 
میلیون واحد رسید بازهم جوسازی‌هایی 
صورت گرفت که منجر به ریزش شاخص شد.

دژپسند در پاسخ به سوال ایلنا درباره دلایل 
تاخیر اجرای مصوبه قانونی تزریق منابع از 
صندوق توسعه ملی به صندوق تثبیت بازار 
سرمایه گفت: بانک مرکزی مقاومت سختی 
برای اجرای این مصوبه قانونی داشت. انتقال 
درصدی از منابع ورودی از صندوق توسعه 
ملی به صندوق تثبیت بازار سرمایه، قانون 
من‌درآوردی نبود بلکه قانون مصوب سال 94 
بود و از زمان تصویب تا کنون طبق این قانون 
باید 510 میلیون دلار از صندوق توسعه ملی 
به صندوق تثبیت بازار سرمایه واریز می‌شد 
که مقاومت‌های بانک مرکزی باعث تاخیر در 

اجرای آن شد.

اخبار
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سازمان امور مالیاتی خبر می دهد، معاون حقوقی این 
سازمان گفت: تا کنون سامانه اسکان هیچ خروجی ای 
نداشته است. به گزارش مهر، مهلت دو ماهه ثبت نام 
مالکان و مستأجران در سامانه املاک و اسکان کشور 
چهارشنبه ۱۹ خرداد به اتمام رسید. این مهلت قانونی از 
۱۹ فروردین آغاز شده بود و قرار بود که تا ۱۹ خرداد ماه 
به اتمام برسد. با این حال این سامانه هنوز مسدود نشده و 

در حال فعالیت است.

احتمال تمدید ثبت اطلاعات خانوارها در 
سامانه اسکان تا مهر ماه

محمود محمودزاده معاون مسکن و ساختمان وزارت راه و 
شهرسازی می‌گوید هنوز تصمیم قطعی درباره تمدید ثبت 
اطلاعات سکونتی خانوارها در سامانه اسکان تا مهر ماه اتخاذ 
نشده و قرار است شنبه در این خصوص تصمیم گیری شود.

چرا مردم از ثبت اطلاعات سکونتی خود در 
سامانه اسکان استقبال نکردند؟

برخی شنیده‌های تأیید نشده حاکی است میزان استقبال 
خانوارها از ثبت وضعیت سکونتی و مالکیت خود در سامانه 
اسکان، بسیار کمتر از میزان پیش بینی شده است؛ وزارت 
راه و شهرسازی نیز به هیچ عنوان حاضر به شفاف سازی 
نسبت به ورودی و خروجی سامانه ملی املاک و اسکان 
نیست. از سوی دیگر محمد اسلامی وزیر راه و شهرسازی 
بارها از معرفی ۱ میلیون و ۳۰۰ هزار واحد خالی از سکنه به 
سازمان امور مالیاتی برای صدور برگه‌های جریمه مالیاتی 
خبر داده است. موضوعی که تا کنون هیچیک از مقامات 

ارشد سازمان امور مالیاتی آن را تأیید نکرده اند. 

معاون سازمان مالیاتی: تا به حال هیچ 
خروجی‌ای از سامانه شناسایی خانه‌های خالی به ما 

داده نشده است
محمود علیزاده معاون فنی و حقوقی سازمان امور مالیاتی 
در گفت وگو با خبرنگار مهر درباره صدور برگه‌های 
مالیاتی برای مالکان واحدهای خالی از سکنه در پایان 
تیرماه امسال اظهار کرد: بر اساس ماده ۵۴ مکرر قانون 

مالیات‌های مستقیم، هر واحد مسکونی در هر سال 
می‌تواند ۱۲۰ روز خالی از سکنه باشد؛ این ۱۲۰ روز تا 
پایان تیرماه به سر برسد؛ البته این ۱۲۰ روز می‌تواند هم 
به صورت متوالی در یک سال باشد و هم متناوب؛ البته 
واحدهایی که خالی هستند، معمولاً به صورت متوالی 

خالی می‌مانند.
وی ادامه داد: بنابراین تا پایان تیرماه امسال این ۱۲۰ روز 
مجوز قانونی برای خالی ماندن واحد مسکونی به اتمام 
می‌رسد؛ اما از اول مرداد دیگر هر روزی که خالی بماند، 
به عنوان واحد خالی از سکنه محسوب شده و مشمول 
جریمه مالیاتی موضوع ماده ۵۴ مکرر قانون مالیات‌های 
مستقیم خواهد شد؛ به موجب این قانون، ما خروجی‌ای 
که سامانه املاک و اسکان به سازمان امور مالیاتی به 
 عنوان واحدهای خالی از سکنه ارائه می‌دهد، ملاک 

قرار می‌دهیم.

برگه‌های مالیاتی خانه‌های خالی دی ماه صادر می‌شود
معاون فنی و حقوقی سازمان امور مالیاتی تصریح کرد: 
می‌بایست این اطلاعات را که دریافت کردیم، به موجب 
قانون بودجه ۱۴۰۰، دی ماه برگه تشخیص این مدت که 

خالی بوده را برای مالک صادر کنیم.

وزارت راه هیچ لیستی از خانه‌های خالی به ما 
نداده است

وی در پاسخ به این سوال که از طرف معاونت مسکن و 
ساختمان وزارت راه و شهرسازی، لیستی از سوی واحدهای 
خالی موجود در سامانه اسکان به سازمان امور مالیاتی ارائه 
شده یا خیر؟ گفت: تا کنون خروجی‌ای نداشته؛ چون هنوز 
مردم می‌توانند به سامانه املاک و اسکان مراجعه کنند و در 
سامانه مذکور، اطلاعات خود را ثبت کنند؛ این اطلاعات به 
این شرح است که هر شخص سرپرست خانوار می‌بایست 
وارد سامانه شده و کد ملی خود را با کد پستی محل سکونت 
خود با هم الصاق و اعلام کند دارنده این کد ملی در این کد 
پستی سکونت دارد؛ بر این اساس هر واحد مسکونی اگر 
دارای کاربر یا سکنه باشد، از مالیات مذکور در ماده ۵۴ 

مکرر قانون مالیات‌های مستقیم، معاف می‌شود.

رییس سازمان بورس و اوراق بهادار اظهار داشت: 
آنطور که گفته می‌شود گویا مجوز کارگزاری‌ها با 
نرخ‌های نجومی خرید و فروش می‌شود اما پس 
از آزاد شدن صدور مجوزها، قیمت‌ها در این 

بازار می‌شکند.
به گزارش ایلنا، هفته گذشته سازمان بورس 
و اوراق بهادار، فراخوانی را برای صدور مجوز 
تأسیس شرکت کارگزاری صادر کرد. طبق 
اختیارات حاصله از بندهای ۲ و ۶ ماده ۷ قانون 
بازار اوراق بهادار که آذر ماه سال ۱۳۸۴ تصویب 
شده و همچنین برای توسعه و تقویت جایگاه 
نهادهای مالی در بازار سرمایه و ارائه خدمات 
بهتر به سرمایه گذاران در این بازار و با توجه 
به تقاضای فعالان بازار سرمایه در خصوص 
تاسیس شرکت کارگزاری، دستورالعمل 
صدور مجوز تاسیس و فعالیت کارگزاری 
در تاریخ دهم خردادماه ۱۴۰۰ به تصویب 
 هیات مدیره سازمان بورس و اوراق بهادار 

رسید.
از این رو تمام متقاضیان تاسیس شرکت 
کارگزاری می‌توانند درخواست‌های خود را 
بر اساس دستورالعمل جدید برای بررسی 
و ارزیابی‌ها به سازمان بورس و اوراق بهادار 
ارسال کنند. طبق دستورالعمل جدید تامین 
حداقل سرمایه برای تاسیس کارگزاری  
 ۱۰۰۰  میلیارد ریال در نظر گرفته 

شده است.  
محمدعلی دهقان دهنوی، رییس سازمان 
بورس و اوراق بهادار در گفت‌وگو با خبرنگار 
اقتصادی ایلنا درباره صف تقاضا برای تاسیس 
کارگزاری جدید گفت: قبل از بازنگری 
دستورالعمل جدید اساسا امکان دریافت 
درخواست تاسیس کارگزاری وجود نداشت 
اما برخی از افراد درخواست‌هایی را ارسال 
کردند که البته از آنجایی که بنای سازمان 
بورس اعطای مجوز جدید در حوزه کارگزاری‌ها 

نبوده عملا این گروه و لاین از مجوزها تعطیل 
شده بود.

وی ادامه داد: بنابراین دستورالعمل موجود را 
بازنگری کردیم و تغییراتی بر آن اعمال شد 
و یک مرحله این دستورالعمل پیشنهادی را 
بر روی سایت قرار دادیم تا این فرصت برای 
دریافت نظرات و مشاوره‌های کارشناسان فراهم 
شود، نظرات فعالان بازار اخذ شد و نظراتی 
که مفید و موثر بود را بر روی دستورالعمل 
 جدید اعمال کردیم و نسخه نهایی 

تصویب شد.
رییس سازمان بورس با بیان اینکه از این پس 
درخواست‌ها بر اساس این دستورالعمل بررسی 
می‌شود، تاکید کرد: در بازار اشتیاق زیادی برای 
تاسیس کارگزاری وجود دارد چراکه سال‌های 
زیادی مجوز داده نشده، پیش بینی می‌شود 
که با تعداد بسیار زیادی از درخواست‌ها مواجه 

شویم.
دهقان دهنوی ادامه داد: اما از آنجایی که 
دستورالعمل‌ها تغییر کرده افراد باید شرایط 
مورد نظر طبق دستورالعمل جدید را داشته 
باشند. ضمن اینکه یکی از شرط‌های سازمان 
این است که افرادی که وارد این صنعت 
می‌شوند طرح توجیهی مناسبی داشته باشند 
و باید بتوانند توجیه کنند که ورود آنها به 
این صنعت چه مزیتی برای این صنعت دارد، 
چه اقدام مهمی را می‌توانند انجام دهند و 
چه اهدافی دارند. باید این اطمینان را بدهند 
 که خدمات با کیفیت به مشتریان ارایه 

خواهند داد.
وی با اشاره به خرید و فروش مجوز کارگزاری‌ها 
به دلیل ممنوعیت صدور مجوز جدید گفت: 
آنطور که گفته می‌شود گویا مجوز کارگزاری‌ها 
با نرخ‌های نجومی خرید و فروش می‌شود اما 
پس از آزاد شدن صدور مجوزها قیمت‌ها در این 

بازار می‌شکند.

وزیر راه و شهرسازی از تمدید مهلت ثبت نام در 
سامانه جامع املاک و اسکان کشور تا پایان شهریور 

ماه ۱۴۰۰ خبر داد.
محمد اسامی دقایقی قبل در یک برنامه زنده 
تلویزیونی اظهار کرد: با توجه به پایان یافتن مهلت 
ثبت نام مردم در سامانه املاک و اسکان کشور که 
تا ۱۹ خرداد ماه بود، ستاد ملی مقابله با کرونا این 

مهلت را تا پایان شهریور ماه تمدید کرد.
وی افزود: انتظار داریم تا مردم در مهلت باقی مانده 

نسبت به ثبت نام در سامانه جامع املاک و اسکان 
کشور اقدام و کمک کنند تا یک بار برای همیشه 
در تاریخ کشور، وزارت راه و شهرسازی بتواند بر 
اساس اطلاعات و آمار واقعی برنامه ریزی برای 
تولید و عرضه مسکن کند تا از این طریق دیگر 
 شاهد وجود شکاف در وضعیت عرضه و تقاضای 

مسکن نباشیم.
اسامی افزود: امروز در ستاد ملی مقابله با 
کرونا، مصوبه‌ای در خصوص واحدهای مسکونی 

استیجاری داشتیم که در این مصوبه، همان شرایط 
سال گذشته مجدداً تأیید شد.

وی ادامه داد: بر این اساس، قراردادهای اجاره 
به صورت خودکار بدون اینکه نیاز به مراجعه به 
بنگاه‌های معاملات ملکی باشد، به مدت یک سال 

دارای اعتبار خواهد بود.
وزیر راه و شهرسازی یادآور شد: میزان افزایش اجاره 
بها نیز که به عنوان سقف حداکثری که مجاز است، 
نه اینکه یک اجبار باشد، مانند سال گذشته تعیین 

شد. اسلامی تأکید کرد: مستأجرانی که نتوانستند 
وام ودیعه مسکن دریافت کنند، تا پایان شهریور ماه 
فرصت دارند تا در سامانه وزارت راه و شهرسازی 
ثبت نام کنند و تسهیلات ودیعه مسکن را که 
نسبت به سال گذشته افزایش یافته و به رقم ۷۰ 
میلیون تومان برای تهران، ۴۰ میلیون تومان برای 
کلانشهرها و ۲۵ میلیون تومان برای سایر شهرها 
رسیده، می‌توانند از طریق ثبت نام جدید و برای 

اولین بار دریافت کنند.

معاون سازمان مالیاتی :

تاکنون یک خانه خالی هم به سازمان مالیاتی معرفی 
نشده است

رییس سازمان بورس و اوراق بهادار :

شکست نرخ نجومی خرید و فروش مجوز کارگزاری‌ها 
با صدور مجوزهای جدید

وزیر راه و شهرسازی:

وام اجاره مسکن تهرانی ها ۷۰ میلیون شد

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com

سکه ۱۶۰ هزار تومان ارزان شد 
قیمت هر قطعه سکه تمام بهار آزادی طرح جدید روز گذشته )شنبه، ۲۲ خردادماه( در بازار تهران با کاهش ۱۶۰ هزار تومانی نسبت به روز کاری گذشته )پنجشنبه، ۲۰ خردادماه( به رقم 

۱۰ میلیون و ۵۱۰ هزار تومان رسید. همچنین روز گذشته نیم‌سکه بهار آزادی پنج میلیون و ۷۵۰ هزار تومان، ربع سکه سه میلیون و ۷۵۰ هزار تومان و سکه یک گرمی هم ۲ میلیون 
و ۳۰۰ هزار تومان قیمت خورد. علاوه بر این، در بازار طلا نیز نرخ هر گرم طلای ۱۸ عیار به یک میلیون و ۶۰ هزار تومان رسید. قیمت مثقال طلا نیز چهار میلیون و ۵۹۵ هزار تومان شد. 

همچنین هر اونس جهانی طلا نیز روز گذشته یک‌هزار و ۸۷۸ دلار و ۱۴ سنت فروخته شد. 

استان ها
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رئیس سندیکای کاغذ و مقوا با اشاره به نیاز ۳۸۰ هزار 
تنی کشور به کاغذ تحریر، گفت: ۱۸۰ هزار تن ظرفیت 
تولید کاغذ تحریر در کشور ایجاد شده، اما تولید ناچیز 
است، چراکه به دلیل قوانین موجود تولیدکنندگان توان 

رقابت با واردکننده را ندارند.
ابوالفضل روغنی گلپایگانی از برگزاری چهارمین 
نمایشگاه بین المللی کاغذ،  مقوا،  فرورده های سلولزی و 
ماشین آلات وابسته از ۳۱ خرداد تا سوم تیر ماه خبر داد 
و اظهار کرد: تولیدکنندگان کاغذ تحریر باید ۹ درصد 
مالیات بر ارزش افزوده پرداخت کنند که واردکنندگان از 
آن معاف هستند. همچنین سال گذشته به کاغذ وارداتی 
ارز دولتی اختصاص پیدا می‌کرد که همین موضوعات 
توان رقابت تولیدکنندگان را گرفته است. بنابراین 

وضعیت تولید کاغذ تحریر در کشور مناسب نیست.
به گفته وی در چنین شرایطی تغییر نوع ارز تخصیص 
یافته به واردات کاغذ از ارز دولتی به ارز نیمایی و 

همچنین نامناسب بودن وضعیت تولید داخل، باعث 
افزایش قیمت کاغذ تحریر در کشور شده است.رئیس 
سندیکای کاغذ و مقوا در ادامه از افت نیاز کشور به کاغذ 
روزنامه طی سال‌های اخیر به دلیل گسترش شبکه‌های 
اجتماعی خبر داد و گفت: نیاز کشور به کاغذ روزنامه از 
۱۲۰ هزار تومان در ۱۰ سال گذشته به حدود ۳۰ تا ۴۰ 
هزار تومان رسیده است. روغنی نیاز سالیانه کشور به 
کاغذ بسته‌بندی را ۸۵۰ هزار تن عنوان کرد و گفت: 
سالانه یک میلیون و ۶۰۰ هزار تن تولید داریم که 
مازاد تولید به کشورهای مختلف از جمله اروپا، آسیا 
و کشورهای حاشیه خلیج فارس صادر می‌شود. علت 
وضعیت مساعت تولید در این بخش تامین فناوری‌های 
خوب و ماشین آلات روز جهان در کشور است که 
موجب شده کارخانه‌ای نظیر چوب و کاغذ مازندران 
در سال‌های گذشته به آلمان، ‌فنلاند و انگلستان نیز 

صادرات داشته باشد.

جهش نرخ ارز با توافق ضعیف
علی مروی، اقتصاددان

تغییرات و نوسانات نرخ دلا در ایران گرفتار مولفه های بسیاری است و در برهه زمانی فعلی هم تغییر رئیس جمهور به طور حتم تاثیر روی نرخ ارز خواهد داشت. هر شخصی که کرسی ریاست جمهوری را تحویل بگیرد باید 
تمام تلاش خود را بکار گیرد تا نرخ ارز را در همین دامنه حفظ کند. به نظر بنده با پایان انتخابات ریاست جمهوری فارغ از اینکه چه کسی پست ریاست جمهوری را به دست بیاورد دامنه نوسانات نرخ ارز کمتر خواهد شد و 

ثبات در نرخ ارز فعلی خواهیم داشت. 
اما عامل بیرونی دیگری هم بر نوسانات نرخ ارز تاثیرگذار است که نتیجه آن به مذاکرات وین مربوط است. احیای برجام می تواند در کاهش نرخ ارز موثر واقع شود. اگر مذاکرات هسته ای به نتیجه برسد ممکن است نرخ 
ارز به مرز 18 تا 20 هزار کاهش یابد. اما تاکید می کنیم که تحقق این اتفاق در گرو توافق صد درصدی در مذاکرات وین و بازگشت دو طرف به برجام خواهد بود. اما نکته ای که باید به آن توجه داشت این است که امضای 
توافقی ضعیف که در ترکیب با عرضه دلارهای آزاده شده توسط دولت باشد فقط منجر به کاهش شدید نرخ دلار در کوتاه مدت خواهد شد. اما بعد از مشخص شدن ضعف توافق مذکور، نرخ دلار دچار جهشی شدید شاید 
بالای 100 درصد شود. حتی اگر به دلیل اثر روانی ناشی از توافق، نرخ دلار پایین آمد، بانک مرکزی باید به تقویت ذخایر ارزی خودش بپردازد و نه سرکوب بیشتر نرخ ارز. البته با توجه به وضعیت نقدینگی، این امر شدنی نیست مگر با اینکه 
دولت با ارائه متمم، سمت هزینه‌های بودجه 1400 را اصلاح اساسی کند. این در حالی است که  بانک مرکزی متاسفانه منفعل عمل کرد موجب نوسانات شدید نرخ ارز با  استقلال اندکی که در بانک مرکزی داشت می شد نرخ ارز را کرد اما 

با پذیرش محدودیت ارزی شروع به دستکاری نرخ ارز شد. متاسفانه عملکرد ایشان به احیای منافع ارزی منجر نشد.

در حالی دلار در بازار آزاد 
23 هزار و 600 تومان به 
فروش می رسد که در هفته 
های اخیر این بازار در انتظار 
سیگنالهای مثبت مذاکرات 

وین و ایجاد تعادل در تحولات سیاسی بوده است.
 یک اقتصاددان در رابطه با روند قیمتی نرخ ارز در 

هفته های آینده می گوید: هر شخصی که کرسی 
ریاست جمهوری را تحویل بگیرد باید تمام تلاش خود 
را بکار گیرد تا نرخ ارز را در همین دامنه حفظ کند. علی 
مروی افزود: اگر مذاکرات هسته ای به نتیجه برسد 
ممکن است نرخ ارز به مرز 18 تا 20 هزار تومان برسد. 
اما تاکید می کنیم که تحقق این اتفاق در گرو توافق صد 
درصدی و نه توافق ضعیف در مذاکرات وین و بازگشت 

دو طرف به برجام خواهد بود. 
بازار ارز در هفته های اخیر با مقاومت در کانال 
24 هزار تومان نشان داد که باید تمام عوامل 

تاثیرگذار بر این بازار دست به دست هم بدهند تا 
تعادل قیمتی رقم بخورد. در این بین اما مهم ترین 
سیگنال انتخابات ریاست جمهوری 1400 است که 
به عقیده کارشناسان اقتصادی کنترل نرخ ارز در 
همین محدوده تمام تلاش رئیس جمهور دولت 
سیزدهم خواهد بود. شاید با گذشت سه سال از 
دولت سیزدهم، بتوان به تغییر قیمت دلار و روند رو 

به کاهش آن امید داشت. 
اما اگر قیمت دلار زیر 23 هزار تومان بیاید چه اتفاقی 
رخ خواهد داد. برخی اعتقاد دارند روند نزولی ادامه 

پیدا خواهد کرد و حتی با توجه به اشتیاق دولت می 
تواند تا کمتر از 20 هزار تومان هم پایین بیاید. اما در 
کنار این تحلیل های کلی می تواند به توصیه های 
فنی در بازار ارز به عنوان یک سرنخ از آینده قیمت 
دلار توجه کرد. معامله گران فنی بر اساس روند 
های گذشته قیمت ها را تحلیل می کنند و دست 
به موقعیت خرید یا فروش می زنند. از هم اکنون 
توصیه تحلیل گران فنی به معامله گران این است 
 که اگر قیمت دلار وارد کانال 22 هزار تومان شد 

پله ای خرید کنند. 

تعداد فروشنده ها در بازار ارز زیاد شد

بازار ارز گوش به زنگ مذاکرات وین
شایلی قرائی
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اخیرا قیمت هر کیلو گوشت 
قرمز به 150 هزار تومان 
رسیده است. در این بین 
همواره در میادین میوه و تره 
بار شاهد تشکیل صف های 
طولانی برای خرید گوشت به نرخ دولتی هستیم. هر چند 
نرخ ها در مراکز عرضه دولتی گوشت نیز دست کمی با 
قیمت های بازار آزاد ندارد اما در شرایط کنونی پرداخت 
10 الی 20 هزار تومان کمتر هم برای مردم غنیمت 
است. مردم ساعت‌ها در این صف‌ها برای دریافت این 

ماده غذایی با قیمتی کمتر از بازار به انتظار می‌ایستند. 
علی اصغر ملکی، رئیس اتحادیه گوشت گوسفندی تهران 
در تشریح دلایل گرانی گوشت قرمز می گوید: نهاده های 
دامی اصلی ترین متهم گرانی گوشت در ماههای اخیر 
هستند. گرانی این نهاده ها و توزیع نابسامان آنها موجب 
شده دامداران برای نگهداری دام های خود هزینه های 

بسیاری را متحمل شوند. 
رئیس اتحادیه گوشت گوسفندی تهران افزود: اینکه اعلام 
می کنند مازاد دام در کشور داریم خبری کذب است و 
برخی سودجویان برای درآمدزایی بیشتر این اخبار را 
منتشر می کنند. این افراد برای صادرات دام و برای پول 

بیشتر اقدام به نشر اکاذیب کرده اند.
افزایش قیمت گوشت قرمز در حالی اتفاق افتاده که 
اتحادیه قصابان نیز خواستار افزایش قیمت گوشت قرمز 
هستند. بهانه‌هایی همچون کمبود دام، خشکسالی و 
کمبود نهاده‌های دامی در زنجیره تولید و عرضه گوشت 
قرمز دخالت دارند اما گرانی های چندین باره این کالا به 
طور حتم به این دلایل نیست. فعالان بازار معتقدند که 
این افزایش قیمت، دلایل متعددی دارد که از مهمترین 
آنها می‌توان به تشدید روند قاچاق دام به کشورهای 
همجوار ایران و افزایش نرخ خوراک دام اشاره کرد. در 
همین زمینه رئیس اتحادیه قصابان استان تهران می 

گوید: برای حل این مشکل واینکه هر قصابی، گوشت 
را به قیمت متفاوتی عرضه نکند و نابسامانی قیمتی بازار 
مرتفع شود بار‌ها با مسئولین مربوطه نامه نگاری کرده ایم، 
اما آن‌ها هیچ اعتنایی به این دعوت‌ها نکردند. ملک ادامه 
داد: زمانی که خشکسالی در کشور وجود دارد و نهاده‌های 
دامی نیز افزایش قیمت داشته و قاچاق دام هم وجود دارد 

نمیتوان انتظار داشت که قیمت گوشت افزایش نیابد.
ملک ثابت با اشاره به اینکه اتحادیه بار‌ها به مسئولین 
در مورد کمبود گوشت و افزایش قیمت هشدار داده بود 
اظهار داشت:با روند فعلی که در کشور وجود دارد باید 
آمادگی یک انفجار قیمتی در زمینه گوشت قرمز برای 
ماه تیر و مرداد را داشت، زیرا در این زمان تقریبا دیگر 

گوسفندی در کشور وجود نخواهد داشت.
علی اصغر ملکی، رئیس اتحادیه گوشت گوسفندی 
تهران در گفت و گو با "کسب و کار" در رابطه با روند 

گرانی گوشت و دلایل تاثیرگذار بر آن گفت: گرانی گوشت 
متاثر از چندین عامل است که در ماههای اخیر شاهد 
آن هستیم. افزایش قیمت نهاده های دامی و کمبود 

آن موجب شده تا قیمت گوشت قرمز افزایش پیدا کند.
وی ادامه داد: روند رو به رشد قیمتی گوشت قرمز موجب 
شده تا بسیاری از مردم توانایی خرید آن را نداشته باشند. 
این در حالی است که عده ای سودجو اخباری در رابطه 
با وجود مازاد دام در کشور منتشر می کنند. مازاد دام 
نداریم و هدف این افراد برای انتشار اخبار دروغین به 

جهت سودآوری حاصل از صادرات است.
رئیس اتحادیه گوشت گوسفندی تهران افزود: صادرات 
دام به دلیل رشد نرخ ارز به حاشیه ایران رونق گرفته است 
و بسیاری از افراد سودجو در حالی صادرات را انجام می 

دهند که مازاد دام در کشور نداریم.
ملکی در رابطه با تاثیر گرانی گوشت بر کاهش مصرف آن 

توسط خانوارها نیز توضیح داد: در حال حاضر استاندارد 
جهانی برای مصرف این کالای اساسی در دنیا سالانه 
12/5 کیلوگرم به ازای هر فرد است. اما در ایران به دلیل 
گرانی این کالا مصرف گوشت به زیر حد استاندارد رسیده 
است. هر نفر در ایران سالانه 8/5 کیلوگرم گوشت مصرف 
می کند که بسیار پایین تر از حد استاندارد آن است. 
نکته حائز اهمیت این است که باز هم در همین مصرف 
زیر استاندارد نیز دهک های پایین حضور ندارند و آمار 

مصرف مربوط به دهک های بالای جامعه است. 
ملکی با بیان اینکه گرانی دلار باعث افزایش قاچاق دام 
شده است اظهار کرد: اگر دلار ارزان شود میزان قاچاق 
به طور قطع کاهش می یابد و کمک می کند تا قیمت 
گوشت هم کاهش یابد و حتی ممکن است که بتوانیم 
واردات گوشت هم انجام دهیم که در آن حالت بازار عرضه 

و تقاضا به تعادل خواهد رسید.

قیمت گوشت قرمز از ۱۵۰ هزار تومان گذشت

انفجار قیمت گوشت قرمز برای تیر و مرداد؟
کاهش سرانه مصرف گوشت به 8/5 کیلوگرم در سال 

شایلی قرائی
News kasbokar@gmail.com

 حسین محمودی اصل، کارشناس اقتصادی 

دغدغه‌های مردم در سال‌های اخیر کاملا مشخص 
بوده و قابل رفع است. در بسیاری از حوزه‌ها 
هم راه‌‍حل‌ها مشخص است. اما موضوع اراده‌ها و 
توانمندی‌ها در حل این دغدغه‌هاست. طبیعی است 
این همه دغدغه‌های متعدد و رنگارنگ با یک یا چند 

نکته قابل درمان نیست. 
به نظر می‌رسد در مناظرات، کاندیداها همانند روحانی 
عمل می‌کنند. تنها دولت قبلی را تخطئه می‌کنند. 
مثل او وعده می‌دهند و مانند او برای برنامه‌هایشان 
سناریو تدوین نکرده‌اند. مهم‌تر اینکه تغییر یک 
متغیر و یا تعیین یک راه حل ممکن است مسائل و 
دغدغه‌های دیگر را فزون‌تر کند. اقتصاد پیچیده ما 
برنامه عملیاتی و عمیق و همچنین چند لایه می‌طلبد.

نمی‌توان در همه حوزه‌ها در کوتاه‌مدت حتی با بهترین 
برنامه‌ها موفق شد. متاسفانه برخی کاندیداها با علم به 
عدم رای آوری و نبود آزمون وعده‌ها، با ارایه وعده‌های 
بزرگ‌تر رقابت می‌کنند. مناظرات را از محل اراءه 
برنامه‌ها و تحلیل و نقد برنامه‌ها به ارائه وعده‌های 

غیرعملیاتی و تکمتغیره تبدیل کرده‌اند.
مناظرات بیشتر محل حمله به وضعیت موجود است. 
نگرانی این است که کاندیداهای محترم با مشاوره‌های 
غیرمعقول اعضای ستاد به غلط گمان کنند که این 
کشور و اقتصاد آن با ضعف مربی دست به گریبان است 
و اگر مربی یعنی همان رئیس جمهور عوض شود همه 

چیز به راحتی قابل حل است.
 در حالیکه بایستی بدانید به جز مربی، فدراسیون، 
بازیکنان، نظام مدیریتی و عوامل اجرایی، سازمان 
لیگ، باشگاه‌ها، زیرساخت‌ها و حتی روابط بین الملل  

و ... دچار مشکلات عدیده‌ای هستند. اصلاح، تحول و 
تقویت همه این عوامل بسیار ضروری است. همچنین 
هماهنگی بین بخشی با ایجاد قوانین، سامانه‌ها و 
فرآیندهای پویا برای ایجاد انسجام و همسو توانی نکته 

بسیار با اهمیتی است.
مشکلات به راحتی قابل شناسایی است و تک تک 
این مشکلات و دغدغه‌های مردم بدون لحاظ سایر 
مشکلات راه حل ساده‌ای دارد. اما این همه ابرچالش و 
مشکل به عنوان یک مجموعه که تمامی مسائل بدون 
تاثیرگذاری منفی بر همدیگر قابل حل باشد، بسیار 
پیچیده و زمانبر است. عزم ملی در جهت حرکت پایدار 

همه توانمندی‌های موجود در کشور نیاز است.
 این موضوع نکته تاریک در مناظرات و ارائه 
برنامه‌هاست. بی‌تردید حل یک معضل و یک چالش 
یا چالش جدیدی ایجاد خواهد کرد یا بر چالش‌های 
دیگر خواهد افزود. حل توامان بخش اعظم مشکلات 

نگاه ملی و بسیار عمیقی را می‌طلبد.
به عنوان مثال برای تهیه مسکن در حجم بالا تهیه 
زمین کافی، تبدیل زمین‌های کشاورزی باغی و... را در 
پی دارد که چالش محیط زیست را افزون می‌کند. از 
سوی دیگر ساخت صدها هزار واحد مسکونی قیمت 

مصالح و هزینه ساخت را افزایش می‌دهد. 
تورم و کمبود در مصالح ساختمانی نیز پدیدار می شود. 
از سوی دیگر تامین آب، برق، گاز و سایر امکانات خود 
نیز چالش‌های دیگری ایجاد می‌کند. بنابراین حل 
یک معضل، خود چالش‌های دیگری ایجاد خواهد 
کرد و یا بر شدت تاثیرگذاری چالش‌های دیگر خواهد 
افزود. بنابراین تنطیم یک برنامه و سناریو که همه 
عوامل را متعادل کند بسیار سخت، زمانبر و عزم ملی 

را می‌طلبد.

رئيس اتحاديه فروشندگان دوچرخه، موتورسيکلت و 
لوازم يدکي تهران اظهار داشت: هنوز مشکل ما با هند در 
مورد واردات موتورسيکلت‌ها حل نشده است و تا زماني که 
تحريم‌ها برداشته نشود هندي‌ها چندان با ما سر سازگاري 
ندارند. از آنجا که سهام‌داران کارخانجات موتورسيکلت هند 
آمريکايي هستند، همکاري زيادي با ما نمي‌کنند، بطوريکه از 
زمان شروع تحريم‌ها تاکنون ما هيچ وارداتي از هند نداشته‌ايم. 
محمد خادم منصوري،رئيس اتحاديه فروشندگان دوچرخه، 
موتورسيکلت و لوازم يدکي تهران در مورد شرايط بازار 
موتورسيکلت اظهار کرد: کارخانه هاي موتورسيکلت بازار 
ما را نگه داشته اند، بيشتر کارخانه داران موتورسيکلت هاي 
خود را با اقساط ۱۲ ماهه يا ۲۴ ماهه ميفروشند. وي در پاسخ 
به سوالي در مورد واردات موتورسيکلت هاي هندي گفت: 
هنوز مشکل ما با هند در مورد واردات موتورسيکلت هاي 
هندي حل نشده است. تا زماني که تحريم ها برداشته نشود 
هنديها چندان با ما سر سازگاري ندارند. از آنجا که سهامداران 

کارخانجات موتورسيکلت هند آمريکايي هستند، همکاري 
زيادي با ما نمي کنند. از زمان شروع تحريمها تاکنون ما هيچ 
وارداتي از هند نداشته ايم. منصوري افزود: بيشتر واردات 
موتورسيکلت ما از کشور چين است، البته موتورسيکلت هاي 
باکيفيت از اين کشور وارد ميشوند. ديگر کالاي بي کيفيت 
جايي براي عرضه در بازار ندارد، خوشبختانه فرهنگ خريد 
مشتريان موتورسيکلت به قدري افزايش يافته که فقط به 
دنبال محصول باکيفيت هستند. مي توان گفت بيش از ۵۰ 
درصد از موتورسيکلت هاي ما باکيفيت هستند، بقيه هم 
چندان نميتوانند در بازار ما خودي نشان دهند. وي در مورد 
ميزان تقاضا در بازر توضيح داد: متاسفانه تقاضاي چنداني در 
بازار وجود ندارد. اوايل انقلاب که موتورسيکلت در کشور کم 
بود و واردات زيادي هم نداشتيم، خود صاحبان موتورسيکلت 
ها شروع به تعمير کالاي خود مي کردند. امروز هم تقريبا 
وضعيت مشابهي به وجود آمده است و مردم بيشتر به تعمير 

موتورسيکلت هاي خود رو آوردهاند.

دبیر کانون انجمن‌های صنفی کامیون‌داران کشور 
با بیان اینکه در سامانه تخصیص و توزیع کالا و 
تایر مربوط به وزارت صمت لاستیک کامیون اصلا 
موجود نیست، گفت: همین امروز کامیون داران اعلام 
کردند روغن کامیون هم نایاب شده یا بسیار گران 
است.احمد کریمی درباره آخرین وضعیت تأمین 
لاستیک کامیون در کشور اظهار داشت: در حال 
حاضر اصلًا لاستیک کامیون در سامانه تخصیص 
و توزیع کالا و تایر مربوط به وزارت صمت موجود 
نیست و کامیونداران لاستیک را با نرخ آزاد و گران 
خریداری می‌کنند.دبیر کانون انجمن‌های صنفی 
کامیون‌داران کشور ادامه داد: همین شرکت‌های 
تولید داخل هم اگر زمانی لاستیک را در سامانه 
می‌آورند، قیمتی ارائه می‌دهند که در بازار آزاد، 
با قیمت ارزان تر پیدا می‌شود.وی درباره قیمت 
فعلی لاستیک‌ها توضیح داد: امروز لاستیک‌های 
باکیفیت خارجی از 14 تا 16 میلیون تومان و تولید 
داخل از 8 تا 9 میلیون تومان قیمت‌گذاری می‌شود، 

راننده در این شرایط اقتصادی مجبور است لاستیک 
بی‌کیفیت چینی را خریداری کند و برخی از همین 
لاستیک‌های تولید داخل که قیمت آنها هم افزایش 
یافته است، هم عمر چندانی ندارند که این در کنار 
افزایش هزینه‌های کامیوندار، در ایمنی سیر هم 
تأثیر منفی دارد. کریمی افزود: برای ما جای سوال 
است که چرا لاستیک های وارداتی با برندهای معتبر 
در کشور ما بسیار گران تر از نرخ های جهانی آن است.

دبیر کانون انجمن‌های صنفی کامیون‌داران کشور 
با تأکید بر اینکه کیفیت لاستیک بر ارتقای ایمنی 
حمل و نقل بسیار موثر است، اظهار کرد: لاستیک 
باکیفیت بسیار مهم است، در این بین برخی ناوگان 
حمل بار جاده ای کشور نظیر نفت کش ها و اتوبوس 
ها خصوصا در محور جلو به لاستیک های بسیار با 
کیفیت و استاندارد بالا نیاز دارند و این مورد موجب 
می شود ایمنی به خطر نیفتد اما همانگونه که گفتم 
لاستیک های با کیفیت خارجی امروز به قیمت های 

15 و 16 میلیون تومان رسیده اند. 

نکات مغفول در مناظره سوم

مصرف کاغذ در ایران کمتر از نصف اروپا

چرا کاغذ تحریر تولید نمی‌کنیم؟

لاستیک کامیون در سامانه نایاب شد

ناهماهنگی‌ در ترخیص 120 هزار حلقه لاستیک

هيچ وارداتي از هند نداريم

کاهش ۳۰ درصدي تقاضاي موتورسيکلت

سرمقاله
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سومین مناظره انتخابات ریاست 
جمهوری ۱۴۰۰ ساعت ۱۷ شنبه 
بیست و دوم خرداد ۱۴۰۰ با موضوع 
دغدغه‌های مردم آغاز شد.به گزارش 
ایسنا،  در سومین مناظره هم ترتیب 
صندلی نامزدها )همانند دو مناظره 
قبلی( بر اساس قرعه‌کشی مشخص شد. انتخاب سؤالات نیز به قید 
قرعه انجام می‌شود. مناظره سوم هم در دو قسمت برگزار می‌شود 
و زمان تقریبی هر قسمت از مناظره حدود ۹۰ دقیقه خواهد بود. در 
پایان مناظره هر ۷ نامزد فرصت جمع‌بندی مطالب بیان شده را خواهند 
داشت.هر کدام از نامزدها ۷ دقیقه فرصت دارند تا تصویری کلی از دولت 
خود و دغدغه هایشان ارائه کنند.طرح جامع و ۷ دغدغه مردم که در 

مناظره سوم به آن‌ها پرداخته می‌شود به این شرح است:
۱ - گرانی و نرخ بالای تورم

۲- عدالت و کاهش فاصله طبقاتی
۳- رکود اقتصادی و کسادی کسب و کار

۴- شفافیت مقابله با فساد اقتصادی و رانت خواری
۵- ساماندهی یارانه های پنهان و آشکار

۶- بیکاری به ویژه اشتغال فارغ التحصیلان
۷ - تامین مسکن

دولت را به مردم واگذار می‌کنیم
۱- امیرحسین قاضی‌زاده هاشمی در نخستین بخش از آخرین مناظره 
تلویزیونی نامزدهای انتخابات ریاست جمهوری با نشان دادن چند 
نمودار در موضوع نحوه توزیع منابع در کشور، درآمدها، بیکاری و 
غیره گفت: ما باید ببینیم توزیع منابع در کشور به چه ترتیب است 
و میزان درآمدها و همچنین وضعیت اشتغال در چه وضعی است. ما 
شاهد افزایش نرخ بیکاری در سراسر کشور هستیم، از سویی اشتغال 
در بخش تولید در حال کاهش و در بخش خدمات کارمندی در حال 
افزایش است. همچنین ما شاهد یک عدم توازن در بخش آموزش و 
مسکن هستیم.وی ادامه داد: ما با این‌که افزایش تولید مسکن را داشتیم 
اما این محدود به چند استان بوده و باعث شده یک مهاجرت سراسری 
اتفاق بیفتد و در نتیجه ترکیب جمعیتی تغییر کند که باعث از بین رفتن 
هویت اجتماعی و کاهش سرمایه اجتماعی خواهد شد. دلیل اش هم 
این است که منابع به صورت نادرست در حال توزیع است و ساختارها 
استضعاف‌گر است.قاضی‌زاده هاشمی ادامه داد: مردم این را از نحوه 
مدیریت ناکارآمد و کارنابلدی مسئولین می‌بینند که ما در پنجره طلایی 
هستیم ولی دچار قفل و انسداد هستیم. کارنامه دولت‌ها هم در این 
زمینه روشن است و روندها به صورت اساسی حل و فصل نشده است.
این کاندیدای انتخابات ریاست جمهوری با بیان اینکه مساله‌ امروز هم 
حداقل معیشت است به موضوع بی‌اعتمادی دولت‌ها اشاره کرد و گفت: 
من به جناب آقای روحانی عرض می‌کنم در جمع حاضر کسی حاضر 
نیست عملکرد دولت را گردن بگیرد. شما از دفتر خود خارج شوید و 
به صداوسیما بیایید من حاضرم با شما مناظره کنم.وی اضافه کرد: در 
ماجرای گرانی بنزین معلوم نشد چه کسی مقصر است. یکسری شوراها 
درست شده عده‌ای پشت آن قائم می‌شوند و رهبری مجبور است وسط 
بیاید؛ در این موضوع کسی حاضر نشد استعفا دهد یا عذرخواهی کند.
وی ادامه داد: مساله‌ ما در داستان دولت گرانی، مسکن و برنامه‌های 
مختلف است اما مساله اصلی نظام دیوان سالار کشور است که ۷۰ – ۸۰ 
سال است تغییر نکرده و باعث شده مردم روز به روز مستضعف‌تر شوند 
و در مقابل کسانی که به قدرت وصلند برخوردارتر شوند و سازوکارهای 
اداره کشور است که باید تغییر کند. طرز تفکر مدیران، نوع نگاه آنها در 
این زمینه مهم است. نحوه حاکمیت در کشور اعمال حاکمیت مردم 
است اما روز به روز مردم را از میدان خارج کرده‌ایم.این کاندیدای 
انتخابات ریاست جمهوری اظهار کرد: ما پیش بینی کردیم که دولت 
را به مردم واگذار کنیم در این راستا اختیارات اجرایی به فرمانداران، 
بودجه‌های تجمیع شده برای فرمانداری‌ها و اختیار عزل و نصب 
مدیران برای مردم را پیش بینی کردیم به گونه‌ای که اگر یک سوم مردم 
از مدیری ناراحت باشند دولت موظف است او را عزل کند. از نظر ما همه 

شهرستان ها پایتختند و اختیارات هیات وزیران را دارند.

دولتی پاسخگو و مسوولیت پذیر را ایجاد می‌کنیم
۲- محسن رضایی کاندیدای انتخابات ریاست جمهوری سیزدهم در 
ابتدای مناظره سوم در ترسیم تصوری که از دولت خود در ذهن دارد، 
گفت: دغدغه های مردمی بسیار بیشتر از اینهاست که باید ببینیم چرا 
اینها حل نشده است. پنجاه سال است که گرانی و بیکاری و کاهش 
ارزش پول ملی داریم و رشد اقتصادی کشور معیوب است، چرا این 
مسایل حل نمی شود؟ در این مدت ایران اقتدار از دست رفته خودش 
را بعد از ۳۰۰ سال به دست آورده است و در برخی موارد پیشرفت های 
زیادی داشته است، وقتی مردم این دو را می بینند و مقایسه می کنند، 
احساس می کنند یک جایی کار گیر است و رهبری گفتند که راه حل 
مشخص است نمی دانیم چرا نمی شود؟ من رونمایی می کنم چرا نمی 
شود.وی ادامه داد: وقتی نگاه می کنیم می بینم چادر مشکی، گوشت 
و ذرت در اختیار یک عهده است و آن طرف آقازاده ها و مافیاها را می 
بینیم، پس دولت ها چه می کنند، مدیران کشور چه می کنند؟ مدیران 
کشور در جنگ زرگری بین جناح های سیاسی درگیر هستند، همه 
آنجا درگیر هستند. یک مرتبه می گویند حجاب، فیلترینگ، چرا ایران 
در سوریه است، کنسرت، موشک، دیوارکشی و ... و یک جنگ زرگری 
می شود و همه انرژی ها و افکار می رود به آن سمت و امام و رهبر جامعه 
این را پایان می دهد و بعد دوباره این قائله راه می افتد.وی خاطرنشان 
کرد: این تاخت و تازها در سیاست و این میدان های انحرافی اجازه نمی 
دهد که انرژی ملت ایران و دولت ها روی گرانی و عدالت و یارنه های 
پنهان متمرکز شود ،با ید این مساله را حل کرد، یعنی قرار است رییس 
جمهور بعدی هم  مثل قبلی ها باشد؟ باید پایان دهیم و اینجا نیاز به دو 
جراحی بزرگ در کشور است، اول اصلاح از درون قدرت در بخش های 
قوانین و رفتارها و حکمرانی باید انجام شود.رضایی در ادامه گفت: مساله 
دوم معماری نوین اقتصاد ایران است در غیر این صورت برای گرانی و 
نرخ بالای تورم هر چه پیشنهاد دهید بی فایده است. برنامه دولت ما 
این است که اولا با به کارگیری همه اقوام ایرانی و شایستگان اصولگرا و 
اصلاح طلبان، بانوان و ظرفیت هایی مثل اهل تسنن و اقلیت ها دوباره 
حرکتی مثل بسیج در دفاع مقدس و انقلاب درست کنیم و همه دولتی 
پاسخگو و مسوولیت پذیر را ایجاد کنیم.وی ادامه داد: وضعیت نهادها 

درون قدر از نهادها منتسب به رهبری که برای دولت هم کار می کنند 
تا خود دولت و رابطه سه قوه که معمولا در نزاع و درگیری و در برخی 
مسایل دست به یقه می شوند تا وزارت خانه ها، برای اینها برنامه داریم 
و اصلاح می کنیم. در سه سطح در اقتصاد برنامه ریزی کردیم؛ اقتصاد 
زندگی یا "طرح کفایت زندگی" و یارانه ۴۵۰ تومانی را می دهم. نگران 
منابع آن نشوید اگر دزدی نکردید نگران نباشید آن قدر دزدی و رانت 
بوده که آنها را درست می کنیم و مشکلی در تامین منابع آنها نداریم، 
به خانم های خانه دار حقوق می دهیم و مسکن سهل و ارزان را ایجاد 
می کنیم و به کسب و کار خانگی و ۳۰ درصد صنعت نفت را می دهیم.
رضایی گفت: در آذربایجان غربی، بوشهر خوزستان و اصفهان و برای 
تک تک استان ها برنامه ریزی کردیم و هم چنین ۱۴ پروژه بزرگ که 
یکی از آنها مساله مسکن و انرژی های نو است، برنامه ریزی شده است 
که در سطح اقتصاد ملی و استان ها و اقتصاد زندگی، اقتصاد ملی ایران 
را باز معماری کنیم تا این که بتوانیم این مشکلات ۵۰ ساله را در یک 

بسته اساسی حل و فصل کنیم.

در تحول ساختاری باید تحول در نظام بانکی صورت گیرد
 ۳- ابراهیم رئیسی در آخرین مناظره انتخاباتی با موضوع دغدغه های 
مردم گفت: ما نشست های زیادی با مردم داشتیم و در دستگاه قضایی 
ارتباط بسیاری با مردم داشتم و به دلیل ارتباطم با مردم برای مهمترین 
آن ها راهکار پیدا کردم‌، اگر رای مردم به بنده تعلق گرفت.وی ادامه داد: 
برنامه اقتصادی در سه بخش عبارتند از اصلاح دولت و مبارزه با فساد و 
حمایت از خانواده ها و اقشار محروم و جهش در تولید. یکی از مشکلات 
مردم مساله فساد است و ما در دستگاه قضایی با مفسد برخورد کردیم 
اما برخورد با فساد در دولت است. افرادی که الوده باشند جایشان 
در دولت نیست؛ باید سامانه جامع اقتصادی ایجاد کرد.رئیسی بیان 
کرد: ایجاد سامانه شفافیت در دولت ضروری است  که تمام قراردادها 
در سامانه و پشت ویترین قرار گیرد و من  ۳۵ الی ۴۰ شرکت را در 
زمانی که در استان قدس بودم در اختیار مردم گذاشتم و این امر باعث 
افزایش اعتماد عمومی می شود.وی تاکید کرد: شفافیت مهم است و 
اگر شفافیت اجرا شود زمین خواری و قاچاق کالا و فرارهای مالیاتی 
کنترل می شود. در تحول ساختاری باید تحول در نظام بانکی صورت 
گیرد.رئیسی خاطرنشان کرد: باید اصلاح نظام مالیاتی صورت گیرد و 
ایجاد سامانه هوشمند برنامه ای جدی است. کاهش مالیات از ۲۵ به 

۱۰ درصد  قابل انجام است.

رییسی گفت: تحول در ادارات قابل انجام است.
وی ادامه داد: باید بسترهای فساد از بین برود و خیلی از نظارت های 
پیشینی باید پسینی شوند. بیش از ۵ میلیون بیکار داریم و ایجاد ۴ 
میلیون شغل در ۴ سال امر دست یافتنی است. همچنین اولین مساله 
کنترل گرانی قابل انجام است.وی ادامه داد: باید بسترهای فساد از 
بین برود و خیلی از نظارت های پیشینی باید پسینی شوند. بیش از ۵ 
میلیون بیکار داریم و ایجاد ۴ میلیون شغل در ۴ سال امر دست یافتنی 
است. همچنین اولین مساله کنترل گرانی قابل انجام است.رییسی 
گفت: ما بانک‌ها را یکی از موانع تولید می‌دانیم. معوقات بانکی باید به 
طور جدی پیگیری شود و روندهای بانکی اصلاح شود.رییسی ادامه 
داد: تورم ۳۲۰ درصدی در هشت سال اصلا قابل قبول نیست. مردم 
این وضعیت را چگونه تحمل کنند؟ تورم باید به سمت یک رقمی 
شدن حرکت کند. همچنین مدیریت بازار ارز و رفع وابستگی سفره 
مردم به قیمت ارز باید به طور جد در دستور کار باشد. نظارت بر بازار 
باید افزایش یابد و حداقل معاش مردم باید با کارت خرید سه دهک 

پایین تامین شود.

جهش تولید و تسهیل در صدور مجوز و مقررات زدایی را 
در دستور کار دارم

۴ - علیرضا زاکانی کاندیدای انتخابات ریاست جمهوری سیزدهم  
با تبریک میلاد حضرت معصومه )س( و روز دختر در ارائه تصویری 
از دولت خود گفت: ام‌المصائب کشور گرانی و تورم به ویژه در حوزه 
خوراک و پوشاک است که مردم را بیچاره کرده تورم در سال ۱۳۹۰، 
۱۹ درصد و در سال ۱۳۹۹، ۳۹ درصد بود که تورم نقطه به نقطه ۵۲ 
درصد است این فاجعه را دولت آقای روحانی درست کرده است.وی 
اضافه کرد: اساس کار دولت این بوده که از جیب مردم خود را اداره کرده 
و با تورم ارتزاق کند. دولت اقدام و اصلاح در کوتاه مدت با کنترل نرخ ارز 
و بهره بانکی و در میان مدت با اصلاح ساختار بودجه و اصلاح ناترازی 
بانکی در سال دوم کاری‌اش سقف تورم موجود را به نصف می‌رساند.
این کاندیدای انتخابات ریاست جمهوری در توضیح برنامه‌هایش برای 
برقراری عدالت و کاهش فقر اجتماعی اظهار کرد: من صدای مظلومان 
و غارت شدگان هستم با فساد و بی‌عدالتی مقابله می‌کنم، همان طور که 
پیش از این با گردن کلفت‌هایی همچون وزرای وقت نفت و اطلاعات، 
معاون رئیس جمهور و برادر رئیس جمهور مقابله کردم ریشه فساد را 
خشک می‌کنم قبلا هم با دستان خود مقابل مفسدان ایستادم و این 
راه را ادامه می‌دهم.زاکانی درباره برنامه‌اش درباره رکود اقتصادی گفت: 
جهش تولید و تسهیل در صدور مجوز و مقررات زدایی را در دستور کار 
دارم در حوزه شفافیت و مقابله با رانت‌خواری هم به سمت تمرکززدایی 
و هویت‌ دادن به شهرستان‌ها می‌روم. برای ۴۵۱ شهرستان برنامه دارم 
تا آنها را از تمرکزایی درآورم وعده می‌دهم تا پایان سال اول دولت اقدام و 
اصلاح دولت الکترونیک مستقر می‌شود.این کاندیدای انتخابات ریاست 
جمهوری با دادن وعده ساماندهی یارانه پنهان انرژی وسوق دادن یارانه 
آشکار انرژی به سمت مردم تصریح کرد: دولت اقدام و اصلاح کاری 
می‌کند که مردم غیر از درد بیماری درد دیگری نداشته باشند. ۷۰ 
میلیون بن کالای ۴۰ هزار تومانی داده می‌شود پول نقد به سه دهک به 
میزان ۵۰، ۱۵۰ و ۲۰۰ هزار تومان می‌دهم که همه آنها در بودجه آنها 
است و حواله به غیب نمی‌دهم.وی با بیان این‌که شش میلیون و ۷۰۰ 
هزار شغل ایجاد می‌کند، گفت: برای تامین مسکن علاوه بر یک میلیون 
مسکن تکلیفی مجلس شورای اسلامی سالانه ۳۰۰ هزار مسکن ساخته 
می‌شود که پایان سال دولت اقدام و اصلاح، پنج میلیون و۲۰۰ هزار 
مسکن می‌سازیم که یک میلیون و ۲۰۰ هزار تای آن حمایتی است 
یعنی ۶۰۰ هزار مسکن برای زوج‌های جوان و ۶۰۰ هزار خانه برای 

نیازمندان ساخته می‌شود.

برای حل این دغدغه ها باید برنامه جدی داشت
۵ - سعید جلیلی کاندیدای انتخابات ریاست جمهوری سیزدهم در 
ابتدای مناظره سوم درباره برنامه های دولت خود برای رفع دغدغه های 
مردم اظهار کرد: در اینجا دغدغه های درستی مطرح شده است. دغدغه 
مردم این است که چرا این موضوعات حل نمی شود. چرا این مسائل و 
مشکلات که شناخته شده است، حل نمی شود، این دغدغه مردم است. 

متوسط نرخ تورم در دنیا ۲.۵ درصد است و بیش از۱۰۰کشور تورم را 
زیر ۵ درصد آوردند. چرا در ایران تورم حل نشده است. گفته می شود 
زمین، مصالح و نیروی انسانی داریم، اما چرا مشکل مسکن حل نمی 
شود؟وی ادامه داد: سوال مردم این است چرا دولت ها عقب هستند. 
کشوری با این همه ظرفیت می تواند جهش پیدا کند ولی سوال این 
است چرا ابتدایی ترین مسائل را حل نمی کنید. دولت می گوید تورم را 
سه سال کنترل کردیم، ولی چرا نگرانی وجود دارد که تورم سال آینده 
چقدر می شود. سال بعد هم فنر تورم در می رود و گرانی می شود. 
مردم می گویند چرا مسائل دیگری به جای این دغدغه ها مطرح می 
شود؟این داوطلب انتخابات ریاست جمهوری با بیان اینکه برای حل 
این دغدغه ها باید برنامه جدی داشت، گفت: کار رئیس جمهور با وزیر 
فرق می کند و او باید بر برنامه اداره کشور و مسائل و دغدغه های مردم 
اشراف داشته باشد. برنامه که یک شبه نوشته نمی شود. برنامه که با 
سفارش به اندیشکده نوشته نمی شود، رئیس جمهور باید بر مسائل 
کشور اشراف داشته باشد.جلیلی با بیان اینکه رئیس جمهور از روزی 
که مسئولیت را بر عهده می گیرد چقدر زمان را مغتنم می شمارد، 
تصریح کرد: مردم می بینند چهار یا هشت سال می گذرد ولی اتفاقی 
نمی افتد. اگر کسی منصف باشد از آن ها عذرخواهی می کند در غیر 
این صورت طلبکار مردم می شود. رئیس جمهور، رئیس جمهور ایران 
با تمام ظرفیت هایش است. حل کردن یک یا دو مسئله که حداقل کار 
است. باید برنامه ای فراتر از این ها داشته باشیم. دغدغه مردم این است 
که آیا تعارفات کنار گذاشته می شود؟ آیا کار نمایشی انجام می شود 
یا واقعی؟ آیا مصلحت مردم توسط رئیس جمهور پیگیری می شود؟ 
مردم می خواهند آینده قابل اطمینانی داشته باشند که کارها مبتنی 

بر برنامه و جدی و با نتیجه پیگیری شود.

بدون سرمایه گذاری اساسا رشد اقتصادی معنا ندارد
۶ - عبدالناصر همتی کاندیدای انتخابات ریاست جمهوری سیزدهم در 
ابتدای مناظره سوم به ارائه تصویری از دولت خود پرداخت و اظهار کرد: 
در ارتباط با بحث امروز باید اشاره کنم که بدون افزایش رشد اقتصادی 
تا حداقل پنج درصد نمی‌شود معضل بیکاری را حل کرد یا اشتغال 
ایجاد نمود. بدون سرمایه گذاری اساسا رشد اقتصادی معنا ندارد.وی 
اضافه کرد: دوستان امروز آمده‌اند و درباره‌ی روبنا صحبت می‌کنند در 
حالی که ما در اقتصاد موضوعات زیربنایی را مورد توجه قرار می‌دهیم 
و علم اقتصاد به ما می‌گوید در مورد وضعیت اقتصادی جامعه باید 
شرایطی را به وجود آورد و حکومت اقتصاد را به سمتی ببرد که امکان 
سرمایه گذاری امن ایجاد شود تا رشد سرمایه گذاری از طریق آن به 
وجود آید و نتایج آن میان مردم تقسیم شود.این کاندیدای انتخابات 
ریاست جمهوری در واکنش به سخنان‌ ابراهیم رئیسی اظهار کرد: آقای 
رئیسی از گرانی صحبت می‌کنند و می‌گویند می‌خواهند با آن مبارزه 
کنند. اما آقای رئیسی گرانی وجود ندارد، آنچه عامل گرانی است تورم 
است به جای این‌که معلول را بیابید دنبال علت باشید. چرا خودتان را 
به راه دیگری می‌زنید بدانید که تحریم، معادلات اقتصادی ما و دنیا را 
بهم زده است و این موضوع در همه مشکلات اقتصادی ما تاثیر خود را 
گذاشته است. شما یک کشور نشان دهید که با تحریم رشد اقتصادی 
داشته است.همتی با تاکید بر این‌که من برای مسکن جوانان، اشتغال 
آنان، کنترل تورم و افزایش رشد اقتصادی برنامه دارم، اظهار کرد: مردم 
بدانند این جریانی که در برابر من ایستاده است می‌خواهد ما بدون دنیا 
زندگی کنیم. اولا شما بلد نیستید بدون دنیا زندگی کنید و ثانیا نتیجه 
زندگی بدون دنیا می‌شود این‌که رشد اقتصادی هشت درصدی به 
صفر کاهش می‌یابد و هزینه آن را هم مردم از جیب خود می‌پردازند.

وی تصریح کرد: وضعیت تجارت خارجی ما را ببینید ما داریم سالی 
۱۶ میلیارد دلار هزینه نبود تجارت خارجی را می‌دهیم در این شرایط 
استقلال و پرسپولیس حتی نمی‌توانند پول خود را از "ای اف سی" 
بگیرند و ما نمی‌توانیم یک کشتی با پرچم خود روی  آب بفرستیم.وی 
خطاب به رئیسی ادامه داد: آقای رئیسی به مردم صریح بگویید شما 
اگر روی کار بیایید برای برجام چه اتفاقی خواهد افتاد آیا آن را پیگیری 
خواهید کرد؟ من به مردم بگویم که این تحریم‌ها و کاسبان آن ضرر 
۳۵۰ هزار میلیاردی به کشور وارد کرده‌اند و دولت امروز دچار کسری 
بودجه است؛ چرا که سالی چند ده میلیارد از درآمد دولت کاسته شده 
است.همتی با بیان این‌که کاسبان تحریم و شخص ترامپ در همکاری 
با هم زیر میز برجام زدند، اظهار کرد: اینگونه شد که ما به وضعیت فعلی 
رسیدیم، اما می‌گویم می‌توان در دولت بعدی تحریم را شکست و برجام 
را اجرا کرد ما اگر بتوانیم چند سال سرمایه وارد کشور کنیم آن وقت 
برای جوانان هم شغل ایجاد خواهد شد این دغدغه مردم است و ما این 
را اجرا خواهیم کرد.وی ادامه داد: اما آنهایی که در برابر من قراردارند 
یعنی آقای رئیسی و چهار کاندیدای دیگر که وی را همراهی می‌کنند 
اینها مخالف برجام و تصویب FATF هستند. آنها سال‌ها رابطه با خارج 
کشور را معطل کرده‌اند به خاطر این‌که به رابطه با دنیا اعتقادی ندارند.

این کاندیدای انتخابات ریاست جمهوری یادآور شد: ما برای سیاست 
خارجی برنامه داریم و به دنبال حل مشکلات هستیم در سیاست 
خارجی دولت من عربستان و عمان دشمن نیستند ما به دنبال حمایت 
از خودروسازی داخلی هستیم اما معنایش این نیست که خودروی 
داخلی را به قیمت خودروی آمریکایی به مردم بفروشیم.وی ادامه داد: 
آقای رئیسی شما تا این مدت گل به خودی زدید و در زمین ترامپ بازی 
کردید این موضوع را مورد توجه قرار دهید و بدانید که تعامل با دنیا اصل 

سیاست خارجی است.

باید بینش‌ها و روش ها و نگاه‌های ارباب و رعیت از بین 
برود

 ۷- محسن مهرعلیزاده  کاندیدای انتخابات ریاست جمهوری در 
سومین مناظره تلویزیونی کاندیداهای این انتخابات به ترسیم تصویری 
کلی و جامع از برنامه‌های خود برای دولت سیزدهم پرداخت و گفت: 
برنامه دولت زندگی برنامه‌ای اقتصاد محور است که شامل توسعه 
اقتصادی اجتماعی است که شامل مسائل تولید، سرمایه‌گذاری، 
معیشت معلمان، جوانان، ایجاد صندوق درآمد پایدار، ۵ برابر کردن 
یارانه‌های نقدی، توسعه گردشگری، واکسیناسیون کرونا تا پیش از 
پایان سال و .. است که جرئیات آنها در سایت شخصی ام منتشر شده 
است.وی با اشاره به دغدغه‌های اصلی خود افزود: یکی از دغدغه‌های 
اصلی امروز را موضوع از بین رفتن اعتماد مردم به مدیران و دولت 
میدانم؛ احساس می‌کنم مردم عدم صداقت را در رفتار، گفتار و کردار 
مسئولان احساس می‌کنند و بر اساس این بی اعتمادی به مجموعه 
عملکردها نگاه می‌کنند و همین باعث می‌شود که مردم به دنبال 
همکاری با دولت نباشند. از جمله دیگر مصادیق این بی اعتمادی 
همین صداوسیماست و کاری شده که مرجعیت رسانه از تهران به 
لندن منتقل شده است. امروز متاسفانه صداوسیما نماینده اقلیت 

اقلیت هم نیست.کاندیدای انتخابات ریاست جمهوری با بیان اینکه 
»ریشه مشکلات عمدتا در سیاست زدگی است«، اظهار کرد: باید 
بینش‌ها و روش ها و نگاه‌های ارباب و رعیت از بین برود. بعضی ها 
می‌خواهند همه جا باشند، همه کاره باشند و در همه امور دخالت 
کنند؛ اما آنجا که باید نیستند و آنجا که نباید حضور دارند.مهرعلیزاده 
افزود: امروز متاسفانه اقتصاد معیشت ما هم دچار فضای سیاست زدگی 
سنگین است؛ برخی هیچ التزامی به قانون و برنامه ندارند؛ افسوس که 
هیچ الزامی به اجرای قانون نیست بلکه مشکل از عملکردها و ساختارها 
است؛ چرا کوچکترین مشکل اجتماعی از جمله بارش باران و زلزله 
و افزایش قیمت بنزین در اسرع وقت به بحران تبدیل می‌شود؟وی 
گفت: این موضوعات راه‌حل‌هایی دارند که مردم می‌دانند؛ اما برخی 
راه‌حل‌هایی غیر واقعی ارائه می‌دهند؛ اشکنه خوردن و ... راه حل 
نیست.کاندیدای انتخابات ریاست جمهوری با تاکید بر اینکه می‌توانیم 
بحرانها را کنار بگذاریم و بر اساس برنامه‌ای که ارائه کرده‌ام مشکلات را 
کنار بزنیم، اظهار کرد: اگر باهم باشیم این مشکلات حل می‌شوند؛ امروز 
جوانان ایرانی در مراکز بین‌الملل کار می کنند؛ اگر جوانان را فراری 
نمی‌دادیم، امروز این مشکلات را داشتیم؟مهرعلیزاده با بیان اینکه 
در کنار معیشت، اشتغال، امنیت شغلی و آزادی‌های اجتماعی، مردم 
صداقت و شفافیت می خوانند، اظهار کرد: اگر پرونده‌هایی مثل پرونده 
آقای عیسی شریفی که به شهردار وقت وصل بود و الان ۴ سال است 
خاک میخورد و رانت و اختلاسی چند میلیاردی است و هیچ کسی با آن 
کاری ندارد، اگر مسأله  بابک زنجانی مشخص و مساله طبری ها ریزتر 
و دقیق تر مشخص می شد، مردم اعتماد میکردند.وی افزود: مردم می 
پرسند که آیا کرونا خطرناک است و باید در خانه‌ها و کسب و کارمان 
تعطیل شود و باید در خانه بمانیم؟ اگر خطرناک است چرا پریروز آقای 
رییسی در خوزستان در وضعیت بسیار خطرناک در  زمینه کرونا دارد 
تبلیغات میکنند و هزاران نفر از جوانان را جمع کردند؟ مردم میپرسند 
و می‌گویند که ما به چی اطمینان کنیم؟ من میترسم آقای رییس به این 
ترتیب می‌خواستند سید محرومان شوند، امروز بشوند سید مرحومان.  
کاندیدای انتخابات ریاست جمهوری گفت: در فارس عده‌ای از سیستم 

قضایی واکسن زندند؛  من می‌پرسم که آیا اینها قانون بوده است؟

نقد اظهارات مطرح شده از سوی هر کاندیدا در بخش اول
۱ - قاضی زاده هاشمی در فرصت ۴ دقیقه ای برای نقد اظهارات دیگر 
کاندیداها، اظهار کرد: سپردن درمان و حل مسائل امروز به بانیان وضع 
موجود مانند سپردن درمان مالاریا به دست پشه مالاریاست یا سپردن 
درمان کرونا به دست ویروس کروناست. آقایان سابقه ۳۰ ساله و ۴۰ 
ساله ذکر می‌کنند کمترین فردی که در حوزه‌های موجود نقش آفرین 
بوده من هستم که به عنوان نماینده منتخب مردم در مجلس شورای 
اسلامی فعالیت کردم. رهبری اختیار فوق‌العاده به دولت داده‌اند، اما 
دولت فرصت مذاکره را از بین برد کدام دولت اختیاری که در مذاکره 
مستقیم با آمریکا را داشته تجربه کرده؟وی اضافه کرد: روندها ۴۰ – ۵۰ 
ساله و مشکلات ساختاری است. جوانان، زنان و فناوران کنار گذاشته 
شده‌اند و راه‌حل امروز تغییر نسل سیاستمداران است تا از وضع موجود 
خارج شویم. دغدغه مردم این است که چرا مسائل حل نمی‌شود و 
مزمن می‌ماند؛ زیرا عده‌ای با پرت کردن حواس‌ها به جای جراحی 
و برداشتن تومور کار دیگری می‌کنند.وی یادآور شد: دولت‌ها ضد 
مردمی، ریاستی و متعلق به یک طبقه خاص و فرزندانشان شده است 
و تبارگرایی، قومیت‌گرایی و حزب‌بازی به وجود آمده است؛ مردم این 
را می‌بینند و ناراحت هستند.وی با بیان این‌که ۲۰ برنامه و۲۰ پروژه را 
طراحی کرده اظهار کرد: راهش آمدن جوانان و تغییر مدل حکمرانی 
است، جوانان پای کار هستند آنها سواد و تجربه آموخته‌اند و می‌توانند 

این کار را انجام دهند.
۲- علیرضا زاکانی  در بخش دوم مناظره که به نقد اظهارات دیگر 
کاندیداها اختصاص داشت، اظهار کرد: مردم بدانند مشکل ما ندانستن، 
نخواستن و نتوانستن در کشور است که تام و تمام آن را می‌توان در 

دولت آقای روحانی و کسانی که در این دولت کار کردند دید.
وی افزود: اگر واقعا پینوکیویی در عالم واقع پیدا می‌شد باید دماغش 
چند دور دور زمین می چرخید، اگر قرار بود در کسوت این آقایان قرار 
گیرد؛ چرا با مردم صادق نیستید و دروغ می‌گویید این خیلی زشت 

است، صداقت داشته باشید.
وی خطاب به همتی گفت: آقای همتی آبان ۹۸ اعلام کرد که نرخ 
بنزین در اقتصاد کشور تاثیر ندارد و تاثیرگذاری اش تنها چهار واحد 
درصد است. البته بعدا آقای همتی اعلام کرد که با افزایش قیمت بنزین 
مخالف بوده و آن را بدترین اقدام دانست، اما چرا آقای همتی به مردم 
دروغ می‌گویید. نامه رسمی شما موجود است که در ۳۱ شهریور سال 
۹۸ درخواست کردید که قیمت بنزین لیتری ۵۰۰۰ تومان و قیمت 
نفت و گاز ۱۰۰۰ تومان شود تا دولت کسری بودجه‌اش را جبران کند. 
مردم نگذارید کلاه سرتان بگذارند. گذشت دورانی که کلاه سر مردم 
می‌گذاشتید.این نامزد انتخابات ریاست جمهوری اضافه کرد: بعد 
همین آقایان می‌گویند کی بود، کی بود، من نبودم. موضوع بعدی هم 
نحوه مواجهه با صندوق بین المللی پول است که اسرار مملکت را به 
این صندوق دادی که بزرگترین خیانت بود. اقدامی که نتیجه آن ایجاد 
چالش‌های جدی بود. پس به مردم دروغ نگویید که دروغ گفتن اقدام 

بسیار زشتی است. دوران این حرف‌ها گذشته است.
زاکانی خاطرنشان کرد: اقدام بعدی بی کفایتی در اجرای افزایش قیمت 
بنزین بود که بعد هم رئیس جمهور اعلام کرد که تازه صبح جمعه این 

موضوع را فهمیده است. آیا بی کفایتی از این بالاتر وجود دارد.
وی خطاب به مهر علیزاده گفت: آقای مهر علیزاده صحبت‌هایی درباره 
دولت اصلاحات کرد، حال آنکه کرسنت ۵۳ میلیارد دلار عدم نفع و 
چند ده میلیارد دلار خسارت داشته است؛ یا اطلاع ندارید یا واقعا معلوم 

نیست که کجای کره زمین زندگی کردید و این حرف‌ها را می‌زنید.
وی افزود: کارت سوخت را برداشتند و ۱۵۰ هزار میلیارد تومان یعنی 
سه برابر مسکن مهر ضرر زدند. حرف سیاسی مشکلی را حل نمی‌کند، 
اگر می‌خواهید حرف سیاسی بزنید پیش ما بیایید تا یادتان دهیم که 

چه بگویید و گرفتار نشوید، ما استاد حرف سیاسی هستیم.
زاکانی درباره مواجهه با بانیان وضع موجود گفت: ما کسی را از مجلس 

بیرون کردیم، اما دوباره معلوم شد که ۸۵ میلیون تومان ماهانه از 
بیمه سرمد حقوق گرفته، آقای همتی چه کسی می‌خواهد پاسخ این 
وضعیت را بدهد. ما با سکه حقوق، دلار، اختلاص و نقدینگی نجومی و 
این بار با پررویی نجومی مواجه‌ایم. مگر کهکشان راه شیری است که 

هر کسی هر چیزی دلش بخواهد بگوید.
 ۳- محسن رضایی در بخش دوم مناظره که به نقد اظهارات دیگر 
کاندیداها اختصاص داشت، گفت: این نزاع سیاسی که ابتدا داخلی بود 
و بعد نفوذی ها آمدند و سوار شدند و امروز عملا فضای سیاسی کشور 
را دارند و مدیریت می کنند یا اینها ناآگاه هستند یا آگاهانه دارند وقت و 
انرژی ملت و دولت ایران را می گیرند و رهبر بزرگوار انقلاب بارها وارد 
شدند که این مشکل را حل کنند و سیاست های اصل ۴۴ و اقتصاد 
مقاومتی را ابلاغ کردند، اما در مجلس خیلی از این سیاست ها تبدیل به 
قانون نشد و اگر می شد ریل اقتصاد راه می افتاد، یا در مذاکرات هسته 
ای رهبری با خط مشی نرمش قهرمانانه یک امکانی را به دولت دادند و 
جانانه حمایت کردند و قرار شد اقدام تبدیل به یک شاهکار در بحث رفع 
تحریم ها شود اما تحریم ها که برطرف نشد تحریم های سنگینی ایجاد 
شد و این نشان می دهد که مساله این طور درست نمی شود باید زد زیر 
میز یا روی میز. کشور نیاز به جراحی بزرگ دارد.وی اظهار کرد: دولت 
ما با اقتدار و قانون نظم و آرامش را در جامعه مستقر می کند و سیاست 
های نظام را عملیاتی می کند و حق شما را از گردن کلفت ها می گیرد 
و خواسته های شما را علمیاتی می کند و این نفودی ها و آلودگی های 
امنیتی که پشت صحنه با نمایش و دعوای زرگری انرژی شما و نگاه و 
وقت شما و توانایی دولت ها را به انحراف می کشانند از پس پرده بیرون 
می کشیم. اجازه نمی دهیم با انتشار یک نواری یکی را برد و یکی را آورد. 
مگر می شود سرنوشت ملت بزرگ را این طور اداره کرد. رضایی گفت: 
ما نیاز به اقتدار برای اجرای برنامه داریم. اما اقتدار هم کافی نیست باید 
عقلانیت را برگردانیم، این که عقلانیت فردی و جناحی جای عقلانیت 
جمعی نشسته است از بزرگترین خسارت های ماست. باید گفت‌وگو 
را با مردم و نخبگان راه اندازیم. تا هواپیما تاخیر می شود می گویند 
"همینی که هست این بی احترامی به مردم است اگر تعامل داخلی را 
ایجاد کنیم تعامل بیرونی بی فایده است اگر کرامت مردم و نخبگان را 

رعایت نکنیم خسارت می بینیم، لذا دولت ما دولت شایستگان است.
۴- سعید جلیلی در فرصت ۴ دقیقه ای برای نقد اظهارات دیگر 
کاندیداها، با اشاره به اینکه ورود ثبات در سیاست ها و محیط اقتصادی 
کشور یکی از نکات حائز اهمیت است، گفت: تحریم ها واقعیتی است که 
وجود دارد و نمی توان منکر آن شد، ولی مهمتر از تحریم، بهانه تحریم 

هاست که ناکارآمدی را گردن تحریم ها می اندازند.
وی ادامه داد: رئیس جمهور باید فهم صحیحی از مناسبات جهانی و 
ظرفیت های داخلی کشور داشته باشد. مشکل این است که حداقل فهم 
از مناسبات جهانی وجود ندارد و بر همین مبنا هم می خواهند نسخه 
بپیچند. جهش تولید منوط به جهش صادرات و جهش صادرات منوط 
به جهش تعاملات خارجی است که دوستان در این زمینه کارنامه بسیار 
ضعیفی دارند، چون تعاملات خارجی را با دو سه کشور خلاصه کرده اند 

و معلوم است که این جواب نمی دهد.
این داوطلب انتخابات ریاست جمهوری تصریح کرد: در همین مذاکرات 
موجود طرف با پر رویی تمام تر می گوید موضوعات فراوان دیگری هم 
داریم و اهرم تحریم را هم خواهیم داشت. در اینجا باید به مردم بگویید 
در این زمینه چه برنامه ای دارید. باید اهرم دشمن را از دستش خارج 
کرد نه اینکه بگوییم عده ای در داخل نگذاشتند. برای بی اثر کردن 
تحریم و پشیمان کردن دشمن از تحریم باید برنامه داشته باشیم. تعامل 
سازنده با جهان باید به گونه ای شکل گیرد که اقتصاد کشور معطل 
گفت وگو با دو، سه کشور نشود. وقتی در مذاکرات موفق بودند، تحریم 

ها ۱۵۰۰ مورد شد و دلار هم ۳۰ هزار تومان.
جلیلی تأکید کرد: در روابط خارجی باید تهدید و فرصت را با هم دید و 
تهدید را به حداقل رساند و از فرصت ها نهایت استفاده را کرد. اکنون از 
هزار میلیارد دلار درآمد کشورهای همسایه، سهم ما چقدر است؟ ما 
برای تحریم بانکی ۱۱ طرح داریم که می شود در همین شرایط آن ها 
را اجرا کرد، اما بانک مرکزی باید بگوید چه کرده است. شما نه تنها در 
مذاکرات نتیجه نگرفتید بلکه فرصت های جهانی را به خاطر مذاکره با 

دو، سه کشور نادیده گرفتید.
۵- عبدالناصر همتی در بخش دوم مناظره که به نقد اظهارات دیگر 
کاندیداها اختصاص داشت،اظهار کرد: آقای جلیلی می‌گویند ما چرا 
با دو سه کشور مناظره می‌کنیم؟ آقای جلیلی شما که کشور را یک 
دهه با بیانیه خواندن معطل کرده‌اید و در این مدت GDP کشور ضربه 
خورد. الان بهترین کشورهای حامی ما نیز می گویند باید مذاکرات را 
به نتیجه برسانیم تا بعد بتوان با شما کار کرد. دنیا بدون حل مشکل 
تحریم با ما کار نمی‌کند.وی افزود: آقای زاکانی هم به عنوان پلیس 
بد ورود کردند و مسائلی را مطرح کردند که من به ایشان جواب 
نمی‌دهم و آن حرف‌ها نیز تقطیع شده بود.کاندیدای انتخابات ریاست 
جمهوری با بیان اینکه بانک مرکزی در موضوع بورس نقشی نداشت 
اظهار کرد: من تا بحال این نکته را نگفتم اما الان به دلیل بی اخلاقی 
هایی که برخی انجام دادند و نیز وزیر اقتصاد به آن اشاره کرده است 
توضیح می‌دهم که من نامه‌ای را مدت‌ها قبل به دفتر رئیس جمهوری 
و به مقام معظم رهبری نوشتم و به صورت خصوصی هشدار دادم 
که مردم را به حضور در بورس تشویق نکنید. رهبری نیز در حاشیه 
آن نامه تاکید کردند که آقای رئیس جمهور این موضوع مهم است 
و چند نفر دیگر نیز هشدارهای اینچنینی داده‌اند و لازم است اقدام 
 مقتضی انجام شود اما چه شد دوباره همه مردم را به حضور در بورس

 دعوت کردند.
همتی با تاکید بر اینکه مشکل بورس هیچ ربطی به بانک مرکزی ندارد 
اظهار کرد: در طول یک سال سه بار رئیس سازمان بورس را عوض 
کردند. من می‌خواهم به شما بگویم درمورد موضوع بورس ماجرا ربطی 

به بانک مرکزی نداشت.
وی ادامه داد: من الان لیست ۱۱ نفری که ۱۵ سال پیش 
وام‌های کلان به میزان ۹۰ هزار میلیارد گرفتند را به آقای رئیسی 
 می‌دهم و ایشان برود و اگر تشخیص داد خودش این اسامی

 را اعلام بکند.
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